

EL TIEMPO (S. Meteorológico N.)... Probable para hoy, Cantábrico, Andalucía y Sureste: Cielo muy nublado...

EL DIARIO

El mejor juguete, el mejor amigo de los niños. Jeromin REVISTA INFANTIL

MADRID.—AÑO XXV.—Núm. 7.944 * Viernes 17 de mayo de 1935 CINCO EDICIONES DIARIAS Apartado 466.—Red. y Admón., ALFONSO XI, 4.—Teléfonos 21090, 21092, 21093, 21094, 21095 y 21096.

El embajador inglés en Roma va a Londres para informar sobre Abisinia

Ante el problema de Tánger El propósito de mediar en el conflicto se ha abandonado

Anuncia Inglaterra que propondrá la revisión del Estatuto por dos tercios de razones. Primero, porque algunas instituciones del mismo han funcionado y funcionan defectuosamente...

TAMBIEN ABISINIA HA NOMBRADO SUS REPRESENTANTES EN LA COMISION DE CONCILIACION

LONDRES, 16.—Según noticias que publican los periódicos, el embajador de Inglaterra en Roma, Sir Drummond, ha sido convocado al Foreign Office.

Los defectos principales que Inglaterra denuncia en el funcionamiento del Estatuto son tres: unos se refieren al Tribunal mixto; otros, al excesivo número de funcionarios; otros, en fin, a ciertas atenciones del presupuesto de la zona.

Un artículo del "Times" LONDRES, 16.—Comentando el discurso pronunciado por Mussolini, el "Times" lamenta que el jefe del Gobierno italiano no haya moderado en su discurso una mayor moderación...

Inglaterra quiere además liberar a Tánger de los servicios de la Deuda. Y esto es, en nuestro sentir, lo más importante de la iniciativa británica.

Los argumentos de Abisinia PARIS, 16.—En una entrevista concedida recientemente a la United Press por el ministro abisinio, señor Teola Hawari, miembro de la Delegación de su país en la Sociedad de Naciones...

La actitud de España en este trance puede resumirse en esta expresión, muy grata a los ingleses: "wait and see", espera y mira.

Como réplica a la afirmación italiana—dice el representante abisinio—he de declarar que mi país tiene una civilización que cuenta con cuatro mil años de historia...

Política en la Exposición italiana de París

Más que de arte se habló del acuerdo italo-francés (Crónica telefónica de nuestro corresponsal) PARIS, 16.—A las once en punto de la tarde se abrió la Exposición...

La conciliación GENOVA, 16.—Abisinia ha nombrado sus dos representantes para la conciliación en el Gobierno de dicho país y el de Italia, según la contestación que el Emperador ha enviado al Gobierno de Italia ayer.

La Prensa francesa PARIS, 16.—La Prensa comenta vivamente el conflicto italo-abisinio después del discurso pronunciado en el Senado por el señor Mussolini.

Lo de Abisinia

Si ante (o tras) los cuadros se ha hablado de política ya imaginárase el lector lo que ésta hoy preocupará. El conflicto italo-abisinio va tomando más aspecto...

Mussolini ofrece premios a los que se casen ROMA, 16.—Mussolini ha prometido un premio de cinco mil liras a cada uno de los oficiales del Ejército, la Aviación o la Marina que se case...

Indice - resumen

17 mayo 1935 La vida en Madrid Pág. 6 Cinematógrafos y teatros Pág. 6 Deportes Pág. 6 Información comercial y financiera Pág. 7 Crónica de sociedad Pág. 8 Anuncios por palabras Pág. 8 y 9 Aventuras del Gato Filibé Pág. 9 Matos blancos no ofenden Pág. 9 adivina quito te dio, por Alfonso Retórtulo y Torras Pág. 10 Notas del bloque Pág. 10 En el mismo yunque (follé-tin), por Jeanne Coulomb Pág. 10 PROVINCIAS.—Mañana salen para Madrid el gobernador de Asturias y una Comisión de Ayuntamientos—Ayer tomaron posesión los consejeros de la CEDA en la Generalidad (pág. 9).

LO DEL DIA Un veto del Presidente Roosevelt

No aprobará la ley que dispone el pago de dos mil millones a los ex combatientes

Desautorizados Los socialistas no vuelven al Parlamento, porque están desautorizados para hablar en él. Esta es la razón verdadera de su actitud...

TRES MIL DEMANDAS DE DESAHUCIO EN CHICAGO WASHINGTON, 16.—La Casa Blanca ha anunciado que el presidente Roosevelt pondrá su veto al proyecto de ley Patman sobre el honor del soldado...

La estabilización WASHINGTON, 16.—El secretario de Estado, señor Hull, en un discurso pronunciado ayer ha elogiado el llamamiento del secretario de Hacienda, señor Morgenthau...

Los pleitos sociales WASHINGTON, 16.—El Senado, en su sesión de hoy, ha aprobado el proyecto de ley de desahucio de los hogares, como consecuencia de que la Asamblea general ha derrotado el proyecto de ley de la Administración sobre impuestos...

La conversión belga Hoy a las dos de la tarde, terminará el plazo concedido a los poseedores de Fondos públicos belgas para optar o rechazar la conversión.

La miseria en Illinois SPRINGFIELD, 16.—Miles de personas del Estado de Illinois, tienen plantado el desahucio de sus hogares, como consecuencia de que la Asamblea general ha derrotado el proyecto de ley de la Administración sobre impuestos...

Stalin, patriota francés Stalin ha desautorizado implícitamente, pero con claridad, la propaganda antimilitarista de sus correligionarios franceses.

Los trajes indecorosos de playa, prohibidos BARCELONA, 16.—Mañana, el "Boletín de la Generalidad" publicará un importante decreto del señor Pich y Font acerca de la inmoralidad en las playas.

Exposiciones de Arte El éxito de la interesante Exposición de arte en Madrid...

Dos conferencias del padre Urbel en París PARIS, 16.—En el Instituto de Estudios Hispánicos, ha dado esta noche una conferencia sobre el Monasterio de Silos y su valor artístico, el padre Justo Pérez de Urbel, que ayer por la tarde dio otra conferencia en la misma tribuna acerca del tema "Castilla primitiva y el conde Fernán González".

Demasiada alianza El "Petit Parisien" dice esta mañana con visos de ofiosidad, que se van a enviar dos regimientos a Moscú para que fraternicen. Excuso decir al lector el revuelo que la noticia ha producido.

Legada Madariaga PARIS, 16.—Procedente de Londres, ha llegado por vía aérea, don Salvador de Madariaga, que mañana dará una conferencia invitado por la Sociedad Política Extranjera.

El señor Pich y Pon expone importantes proyectos

Entre ellos el de una Gran Vía y prolongación de la Diagonal, nuevo Matadero, higienización de las playas, etcétera

AYER TOMARON POSESION LOS CONSEJEROS DE LA CEDA

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal) BARCELONA, 16.—Ante la Junta de gobierno del nuevo Ayuntamiento de Barcelona, el alcalde, señor Pich y Pon, ha detallado toda la obra administrativa que ha preparado durante sus tres meses de gobierno unipersonal. Se trata de una interminable lista de proyectos completamente ultimados hasta en sus menores detalles y que sólo falta llevarlos a la práctica, cosa que el señor Pich y Pon no ha querido realizar en atención a la importancia de los mismos y por guardar la consideración debida al Ayuntamiento que, de un momento a otro, iba a constituirse.

A quienes, a través de nuestras crónicas, han ido siguiendo la facundia organizadora del señor Pich y Pon y su inextinguible cantera de iniciativas urbanas no habrá de extrañarles que la sucinta enumeración de la labor que se presenta a la Gestora municipal haya requerido varias horas y ocupe no pocas cuartillas. Según este inventario—y enumeramos sólo lo más saliente—, el Ayuntamiento de Barcelona podrá emprender la obra urgente e inaplazable de construir un nuevo Matadero, con prados para descanso de las reses y Mercado de ganados, y un edificio moderno que sustituya al viejo Matadero, construido provisionalmente hace casi medio siglo con los derribos de la Exposición del 88.

El señor Pich y Pon tiene estudiado, y a punto de llevarlo a la práctica, un Convenio con la Banca catalana, que adelanta el dinero para llevar a cabo la obra. Asimismo terminará el bochorno de ese antitético solar de la plaza de Cataluña y la calle de Pelayo, donde estuvo emplazada la estación de Sarriá, y del que podía el Ayuntamiento entrar muy pronto en posesión. También está estudiada en sus menores detalles, incluso en su aspecto financiero, la instalación de un grandioso Parque

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Sir A. Ernie Chatfield, nuevo primer lord de los mares, almirante de la Guardia inglesa

Ha sido anunciado oficialmente que el rey Jorge V ha aceptado el nombramiento de Sir A. Ernie Chatfield como almirante de la Esquadra, en sustitución de Sir Roger Keyes, jefe que fué del histórico ataque de Zeebrugge en 1918.

ELOGIOS AMERICANOS A LOS METODOS COLONIZADORES DE ESPAÑA EN FILIPINAS

Reconocen, sobre todo, la gran labor realizada por los religiosos

Conferencia de don Julio Palacios en la Unión Ibero-Americana

En la Unión Ibero-Americana, pronunció su anunciada conferencia el académico y catedrático de la Facultad de Ciencias, don Julio Palacios acerca de «Mi reciente viaje a Filipinas».

A modo de prólogo proyectó dos fotografías obtenidas a su paso por Colombo y por Singapur, en las que se ve, respectivamente, un paria a la puerta de un templo budista y una calle, por la que circulan numerosos vehículos arrastrados por indios y por chinos. Así resulta cómo en medio de estos centenares de millones de seres, que a pesar de haber estado sometidos durante siglos a naciones europeas, se encuentran en un estado completamente primitivo, divididos en castas, y sin que hasta ellos haya llegado nada de la cultura de la nación dominadora.

Constituyen una excepción el núcleo de 10 millones de mayos, que habitan las Islas Filipinas, y que estuvieron sometidos durante tres siglos a la dominación española. Exceptuando el Japón, que ha hecho su entrada en el grupo de nación civilizada con un carácter imperialista, que más que una cooperación a la cultura constituye, por su imperialismo, un serio temor para el mantenimiento de la paz en Filipinas el único pueblo de Oriente que es ya dueño de sus destinos. Acaba de elaborar su propia Constitución, se dicta sus propias leyes, tiene en su mano el Poder judicial y el mantenimiento del orden público, sostiene numerosas Universidades y es un país modelo en lo que a enseñanza primaria se refiere. Y lo más halagüeño para nosotros es el ver que este país se da cuenta de que todo cuanto tiene y es, lo debe a la Madre Patria, que es como ellos siempre hablan de la antigua metrópoli.

No hay en este país vestigio de castas, dándose el caso de que la más alta magistratura está ahora encarnada en un hijo del pueblo, que hizo sus estudios como alumno en un Colegio de Dominicos españoles.

Elogios a la colonización española

No ya sólo la importante, activa y emprendedora colonia española, sino las autoridades civiles, las autoridades eclesiásticas y el elemento militar y de policía en el Archipiélago, por el carácter de enviados del Gobierno español para exteriorizar los sentimientos más fervientes de amor hacia España. El conferenciante lee, en demostración de este aserto, párrafos vibrantes publicados en gran número de artículos de la Prensa y discursos pronunciados por las autoridades filipinas en distintas ocasiones. Como elemento de juicio para poderse explicar este estado de ánimo de los filipinos con respecto a España, lee trozos de un libro que los propios americanos han publicado recientemente. Su autor, W. Gifford Palgrave, es un inglés que ejerció su cargo en Manila hace cincuenta años, y en él hace el elogio más elocuente del sistema de colonización española, y muy en particular de la labor realizada por los frailes. Son, pues, los mismos americanos los primeros que se dieron cuenta de la injusticia con que se presenta la labor de España en Filipinas, y por esta causa, conservan ahora con todo cuidado los recuerdos de nuestra colonización.

Cambio de táctica

Así como al principio trataron de desterrar nuestro idioma y hasta quisieron romper los lazos espirituales que ligaban a Filipinas con nuestra Península, fomentando la creación artificiosa de una Iglesia nacional filipina, cambiaron muy pronto de táctica y ahora mandan a ellos, gobernadores católicos y Arzobispos irlandeses que, por haber estado en el Colegio de Irlandeses de Salamanca, poseen nuestro idioma.

Describe el conferenciante una de las sesiones en las que se discutía la Constitución de Filipinas. Los discursos se pronunciaban indistintamente en español y en inglés; pero siendo, naturalmente, los más jóvenes quienes se expresaban en este último idioma, aunque se daba el caso de que siempre eran los primeros quienes daban idea de una formación más sólida y de una mayor cultura.

En el aspecto económico citó el absurdo estado de cosas a que han llegado las Islas Filipinas por la implantación artificial de cultivos en gran escala de la caña de azúcar y de la explotación de las minas de oro, lo que ha dado lugar a la depreciación del dólar, y así ver cómo en opinión de los propios filipinos la prosperidad superficial lograda gracias a estas empresas, crea problemas financieros a Filipinas, que no hubieran existido de haber continuado el modo de vivir, modesto, pero sólidamente establecido que existía en tiempos de la dominación española.

El señor Palacios, en la próxima conferencia, que se celebrará en la Unión Ibero-Americana el próximo jueves, continuará tratando del mismo tema y hablará de las Islas de Mindanao, Bali, Java y Sumatra.

El gobernador de Asturias viene mañana a Madrid

También viene una Comisión de los Ayuntamientos para pedir que se remedie su situación económica

SERAN DISUELTOS 21 SINDICATOS OBREROS DE AVILES

OVIEDO, 16.—El gobernador general, señor Velarde, manifestó que pensaba proponer al Gobierno la concesión de una recompensa honorífica a don Ignacio Herrero, que ofreció su casa al Gobierno a raíz del movimiento revolucionario. Desde entonces, en el palacio del señor Herrero, ocupó por los revolucionarios, durante el movimiento de octubre, se ha instalado el gobierno general de Asturias.

Dijo también el gobernador que el sábado por la noche saldrá con dirección a Madrid, donde realizará diversas gestiones de interés para Asturias. Estará allí tres o cuatro días. Las gestiones que realice se relacionan con obras públicas, caminos vecinales, obras de puerto, etc., para amonazar el paro obrero. Por último, dijo que el director general de Puertos, le había comunicado haberse concedido algo más de un millón de pesetas con destino al puerto de Candás. Estas obras que allí se realizarán son importantísimas y con ellas se enjugará el paro obrero existente en aquella zona.

Reunión de Ayuntamientos

OVIEDO, 16.—En la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Landeira, se celebró hoy una reunión de Ayuntamientos de la provincia. Se acordó que una Comisión de los Municipios y de la Diputación vaya a Madrid a gestionar del Gobierno que se remedie el estado económico de los Ayuntamientos y que se tomen medidas urgentes para resolver el paro obrero.

El viaje de esta Comisión coincidirá con el del señor Velarde, gobernador general, para que éste la acompañe en sus gestiones juntamente con los diputados por Asturias.

Los fugados de Gijón

Se sabe que las fuerzas que han salido en persecución de los fugados últimamente de la cárcel del City, de Gijón, tienen cercados a tres de ellos. Se tiene la impresión de que no tardarán en caer en poder de las autoridades.

Homenaje a la Guardia civil

SEGOVIA, 16.—La Comisión gestora provincial ha acordado rendir un homenaje a la Guardia civil. A este efecto se ha dirigido a todos los Ayuntamientos para que contribuyan a costear la bandera que será entregada a la Bandera en una fiesta solemne. En todos los pueblos se abrirán suscripciones públicas.

Homenaje al ministro de Comunicaciones

La Derecha Regional de Alicante obsequió ayer con un almuerzo al jefe regional, señor Lucía, con motivo de su elevación al cargo de ministro de Comunicaciones. Con el señor Lucía presidiendo la mesa los ministros de Industria, Justicia y Trabajo; el subsecretario de Comunicaciones, señor Bosch Marin, y los diputados por la provincia de Alicante. Vinieron expresamente a Madrid más de un centenar de alicantinos.

Después de unas palabras de uno de los organizadores del acto para leer las adhesiones y ofrecer el agasajo, el señor Lucía pronunció un breve discurso, en el que recordó las campañas de propaganda en la provincia de Alicante, en las que culminó el triunfo de la C. E. D. A., y señaló como una de las preocupaciones sentimentales mayores por las que había pasado la madre del jefe de Acción Popular, señor Gil Robles, que con ocasión de una visita de su hijo a la provincia de Alicante, para conquistarla. Después había obtenido la mayoría y se sobrepasó 20.000 votos para regalarlos a los demás. Prometió que, cuando se le permitieran los deberes de su cargo, acudiría con más frecuencia a Alicante, para ponerse en contacto con sus amigos y para reanudar sus visitas al hogar común de Levante, que es como una prolongación de su propio hogar, y, sobre todo, para visitar, como antes, la Redacción de su periódico, pues entre los periodistas y en aquel trabajo es donde se ha formado y adonde quiere volver.

El señor Gil Robles

El señor Gil Robles, que asistía en el mismo hotel a un banquete militar, acudió, después de hablar el señor Lucía, a pronunciar unas palabras para sumarse al homenaje.

Recordó también las campañas de propaganda electoral, que tuvieron culminación en la provincia de Alicante, diciendo que cuando visitó aquella provincia se apartó de ella para ir a España, de la cual el triunfo de ahora significa una espléndida cosecha.

Dijo que por encima de las ilusiones y de las esperanzas de la propaganda tienen que estar ahora las responsabilidades y las preocupaciones de Gobierno, y en esas preocupaciones quería incluir a todos los que le habían ayudado al triunfo. Ya no es hora de partidos, ni de hacer obra de sentido nacional, y para ello, requiero el concurso de todos y, principalmente, de vosotros, los que me ayudastes y tenéis un alto sentido de los deberes que nos incumben cumplir con España.

El señor Gil Robles fué muy aplaudido y despedido entre grandes ovaciones.

Entre la parte acotada en el hotel para este almuerzo, y la acotada para el militar, se celebró otro banquete con motivo de una boda. Los comensales de ésta, mientras se pronunciaban los brindis en los otros dos banquetes, iban a honrar sus puestos, de uno a otro lado para escuchar al señor Gil Robles y se sumaron a los aplausos y vitores de ambos auditorios.

Se hará una comparación de los resultados de la colonización española en Filipinas con los obtenidos por los holandeses con pueblos también de raza malaya.

En la Sociedad Geográfica hablará también el señor Palacios, el lunes próximo, tratando del mismo tema y viajando por las Islas de Mindanao, Bali, Java y Sumatra.

En una casa de un vecino de Sobrosal, las fuerzas de asalto efectuaron un minucioso registro que dio por resultado el hallazgo de una pistola automática, una escopeta, una máquina de guerra, treinta y tres cartuchos de dinamita, sesenta detonadores y treinta y seis cuchillos de grandes dimensiones. También fueron hallados un registro realizado en Avilés, un revólver, veinticinco cartuchos de guerra, y tres cuchillos. Fueron detenidos los dueños de las casas donde fueron encontradas las armas.

Catorce mil pesetas para los huérfanos

El gobernador general de Asturias manifestó a los periodistas que había recibido la visita de doña María de Aría y don Francisco Carrillo, que acompañaban a una comisión de Legionarios de la Salud, que vienen a Oviedo para distribuir 14.000 pesetas entre los huérfanos.

Veintidós Sindicatos disueltos

GIJÓN, 16.—La sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado ayer por los sucesos revolucionarios de Castrión y Villalegre, lleva aneja la disolución de veintidós sindicatos obreros de Avilés, entre ellos la Sección del Sindicato Nacional Ferroviario.

El fiscal de esta Asesoría ha calificado la causa por los sucesos revolucionarios de Lieres, contra Celestino Sánchez Trabanco y once más. Para todos ellos pide la pena de reclusión perpetua.

Homenaje a la Guardia civil

SEGOVIA, 16.—La Comisión gestora provincial ha acordado rendir un homenaje a la Guardia civil. A este efecto se ha dirigido a todos los Ayuntamientos para que contribuyan a costear la bandera que será entregada a la Bandera en una fiesta solemne. En todos los pueblos se abrirán suscripciones públicas.

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GUERRA EN EL HOMENAJE A SEVILLANO

«Quisiera realizar una política ciudadana que haga que el pueblo vea en el Ejército la garantía de su grandeza»

«Este acto es un homenaje a lo que simboliza el Ejército: al sacrificio por la Patria»

«Deber de trabajar por un Estado fuerte, un Ejército poderoso y una Patria grande»

Presidido por el ministro de la Guerra se celebró ayer un banquete-homenaje ofrecido por el Cuerpo de Ingenieros militares a su compañero el capitán Sevillano, con motivo de haberle sido concedida la Cruz Laureada de San Fernando por su comportamiento en Kuda Tahir el año 1925.

Con el ministro de la Guerra ocuparon la presidencia el capitán Sevillano, el subsecretario de Guerra, general Fanjul; el ex ministro de Marina, vizcaíno Sr. Salas; el general de la primera división, don Virgilio Cabanellas, y los generales de don Virgilio Soriano, García Antón, Salas, García Benítez, Bosch, Jiménez y Moreno y Gil de Borja. Asistieron al banquete unos trescientos ingenieros militares.

Ofreció el homenaje el general García Antón, que encomió el comportamiento del capitán Sevillano e hizo constar su gratitud al ministro de la Guerra por haber sumado al homenaje. (Fué muy aplaudido.)

El capitán Sevillano dió las gracias y dijo que la laureada no se le había concedido a él, sino al Cuerpo de Ingenieros, pues él no había hecho otra cosa que seguir las enseñanzas de sus maestros y superiores de defender la Patria hasta agotar la última gota de sangre. Dijo que ofreció su vida a la Patria en la misma posición que él hubo de defender después de la muerte de aquel glorioso capitán de Infantería. En este homenaje puede así simbolizarse la unidad del Ejército entre todas las Armas. Dice que él no ha hecho sino cumplir con su deber, que su satisfacción es la de haberlo cumplido y que no deseaba otra recompensa que la que otorga Dios a los hombres de buena voluntad.

La larga ovación al capitán Sevillano se prolonga con la que los comensales, puestos en pie, dedican al ministro cuando se levanta a hablar.

El ministro de la Guerra

Se congratula el señor Gil Robles de que el primer acto militar al que asiste como ministro de la Guerra—dejando a un lado los políticos o de carácter administrativo—sea un homenaje a un héroe oficial del Ejército, y se congratula de reunirse con los jefes y oficiales del Armamento de Ingenieros. Elogia al capitán Sevillano, y dice que tiene razón en decir, aunque el mérito de su acción sea en gran parte personal, que el homenaje corresponde al Cuerpo de Ingenieros, al Ejército todo, que se fundó su espíritu, y en último término, a la Patria. Al ensalzar al capitán Sevillano ensalzamos al Ejército, y el hecho de tributarle, yo, hombre civil, este homenaje, viene a representar como el homenaje de la Patria al Ejército.

Yo quisiera, en efecto, que mi actuación en el ministerio de la Guerra sirviera para realizar una obra alejada de todo espíritu de partido, una obra nacional, que contribuya a dignificar cada vez más al Ejército, a su elevación en todos los órdenes, a que las instituciones militares arraiguen fuertemente

(Continúa al final de la primera columna de cuarta plana.)

Asamblea diocesana de la Virgen del Pilar

Inauguró ayer sus sesiones en el salón de cursillos de la Catedral

A las once de la mañana, en el salón de cursillos de la Catedral, bajo la presidencia del director diocesano, don Benjamín de Arriba, Obispo preconizado de Mondoñedo, comenzó ayer la primera sesión de estudio de la Asamblea diocesana de la Virgen del Pilar.

Con el señor Arriba ocuparon la presidencia el conde de Viñango, el director del Secretariado del Pilar, don Luis Martínez Kleiser; el reverendo padre Nazario Pérez, S. J., de Valladolid; don Félix Argüello y don Manuel García Maurillo, en representación de diversas asociaciones del Pilar, de Madrid. El salón se hallaba completamente lleno de público, especialmente de señoras y afiliadas a diversas asociaciones de Madrid.

Al comenzar el acto, el presidente transmitió a los asambleístas el saludo y la paternal bendición del Prelado de la diócesis, en cuyo nombre declaró abierta la Asamblea, e hizo la presentación del escritor don Luis Martínez Kleiser.

Este pronunció un discurso muy documentado sobre el tema «La Virgen del Pilar en las letras españolas», en el que recoge las composiciones literarias y las coplas y canciones populares dedicadas a la Virgen a través de los siglos.

Seguidamente, el señor Arriba presentó al reverendo padre Nazario Pérez, S. J., encargado de la primera parte, dándole lectura a las dos Memorias presentadas al tema «Fundamento y desarrollo histórico de la devoción a la Virgen del Pilar». La primera fué leída por su propio autor, el presbítero don Andrés Calvo, y la segunda de don Jesús Cañete, por el padre Nazario, que hizo un breve resumen y algunas observaciones sobre ambas, con un bien documentado examen de las pruebas y fundamentos históricos de esta devoción, exponiendo la conveniencia de nuevas investigaciones acerca de la tradición en que se apoyan.

Conclusiones aprobadas

Por último, se aprobaron las siguientes conclusiones: «Intensificar los trabajos críticos e históricos referentes a la devoción a la Virgen del Pilar» y «Hacer público el deseo de la Asamblea de que el año 1940, al cumplirse el XIX centenario de la aparición de la Virgen del Pilar, se celebre un gran Congreso o Asamblea nacional para conmemorar dicho hecho y en la que, entre otras cosas, se celebre un concurso que estimule los trabajos históricos, arqueológicos y literarios en relación con la Virgen del Pilar».

Al finalizar la reunión se acordó enviar la adhesión de la Asamblea al Obispo de la diócesis y un telegrama de saludo al Arzobispo de Zaragoza.

Terminó el acto con el Himno a la Virgen del Pilar.

Por la tarde, a las seis, se celebró solemne función de triduo con Exposición, Santo Rosario y sermón a cargo del R. P. Rafael Alcocer, benedictino, y bendición por el Obispo de Mérida.

Actos de hoy

A las once de la mañana, discurso de don Víctor Pradera, sobre «La Virgen del Pilar en la Historia de España».

Toman posesión los consejeros de la C. E. D. A.

BARCELONA, 16.—Esta mañana el presidente interino de la Generalidad, señor Pich y Pon, ha dado posesión de sus cargos a los nuevos consejeros de Trabajo y Gobernación, señores Torren Dalmáu y Jover Nonel, respectivamente.

Entrega de un busto al señor Pich

La Junta directiva de la Casa de Valencia, ha hecho entrega al gobernador general de un busto del mismo, obra del escultor valenciano Tomás Iglesias.

Temor de cierre en dos fábricas

Ha visitado al presidente de la Generalidad una Comisión de obreros de una fábrica de Badalona que amenaza cerrar sus puertas por falta de trabajo. El señor Pich ofreció a los visitantes influir, en lo posible, para que esta resolución no se lleve a cabo, pues originaría el paro forzoso de numerosos obreros.

Con la misma finalidad visitaron al señor Pich unos comisionados obreros de la Unión Industrial Algodonera.

López Ochoa a Madrid

BARCELONA, 16.—Ha salido para Madrid el general López Ochoa.

Partida de juego sorprendente

En un bar de la calle de Salmerón, ha sido detenido un grupo de jugadores, formado por nueve puntos. El jefe de Policía, al referirse a este asunto, ha manifestado que se trata del principio de la campaña contra los juegos prohibidos.

Se va a realizar también una campaña especial contra los extranjeros indeseables. Hoy han sido ya detenidos tres que serán expulsados inmediatamente. Se tiene el propósito de limpiar la ciudad de gente maleante y de extranjeros que no cumplan los requisitos que exige la ley.

Tenía seis pasaportes diferentes

La Policía ha detenido a un sujeto al que se le han ocupado seis pasaportes con diferentes nombres, y todos con su fotografía. Los seis documentos corresponden a otras tantas naciones, y en cada uno de ellos el poseedor aparece como súbdito de la nación respectiva. Todos los pasaportes carecen de visado de entrada en España. Se tiene la impresión de que es un estafador y falsificador internacional, al que busca la Policía de varios países. Se le ha tomado la filiación, que se enviará al Gabinete Internacional de París para ver si está reclamado, y en este caso, se tramitará la extradición.

Detención importante

El rondín de persecución de atracadores ha detenido a un individuo llamado Mateo Bartolomé Galán, el cual tiene concomitancias con el atracador José Serrano Castroviejo, íntimo del «enemigo público número 1». Mateo ha pretendido hacer creer que se trata de un error y que él no tiene relación con los atracadores. La Policía está en relación con la importancia a esta detención.

para llevarla a cabo, especialmente en Madrid.

Por la tarde, a las seis, función del triduo, sermón por don José María G. Lahiguera, director espiritual del Seminario Conciliar, y bendición por un Prelado.

Charlas del tiempo Pombo aterrizó ayer tarde en Iñfi

(Viernes 17 mayo 1935) LUNA: Creciente (luna, el 18). En Madrid sale a las 6.57 de la tarde y se pone a las 4.28 de la madrugada del sábado. Alumbrará durante la noche del viernes al sábado 9 horas y 3 minutos.

SOL: En Madrid sale a las 4.57 y se pone a las 7.25; pasa por su meridiano a las 12 h. 11 m.; dura el día 14 h. y 28 m.; o sea 2 más que ayer. Cada crepúsculo, 31 m.

PLANETAS: Luce al alba Saturno (a Saliente); lucero de la tarde, Venus (a Poniente); visible también Marte (casi en el meridiano) y Júpiter (a saliente), Júpiter en conjunción con la Luna a las 8 de la noche.

Tormentazos y frío

¿Qué tormentazos! Ya sabían nuestros lectores las cantidades extraordinarias de lluvia que han lanzado las nubes los pasados días. Pues esas eran sorbos en comparación de las que se han registrado al acabarse el régimen de tormentas. En Granada han caído 39 milímetros. Y de un pueblo de Teruel nos escribe un observador muy cuidadoso que en un día se recogieron



Los 39 milímetros de lluvia en Granada han sido la despedida de las tormentas. A las que ha barrido el viento frío, que ha traído las heladas de Avila y Segovia. Las borrascas se van a Italia.

60 milímetros—¡como nadie en España!—y que el pedrisco de despedida ha arrasado 6 kilómetros de vega llena de huertos y viñedos, pues lanzó granizo como huevos; con el agravante de que les quedaron arrosos a las nubes para remover las piedras caídas con una lluvia de las 18 milímetros de esos días.

Pero este régimen, que fué ocasionado por el exceso de calor y que reventó un poco antes de lo que podía esperarse la víspera de San Isidro, ha terminado atrayendo del Norte vientos fríos que han obligado a los termómetros a bajar enormemente. Más de 10° en Castilla la Vieja y parte de la Nueva. ¿Cómo que en Avila y Segovia ha helado!

Las altas presiones han bajado ya hasta Portugal, y la borrasca que nos regaba se ha ido a Italia.

Lectores: Tenemos un descanso en las lluvias, a costa del fresco castellano.

METEOR

P. B. (Gargallo, Teruel).—Meteor dice que es usted un observador de primera y que le agradecería mucho que le dijese de dónde soplabá el viento que ha producido esas lluvias torrenciales.

El mal tiempo le obligó a tomar tierra en Agadir, pero volvió a elevarse

LAS PALMAS, 16.—Comunican de Agadir que el aviador español Pombo, «las cinco» y cinco de la tarde emprendió de nuevo el vuelo, aterrizando a las 18.25 en Iñfi, donde se propone permanecer a causa de una gran tormenta.

Aterrizó en Agadir

SEVILLA, 16.—En el aeródromo de Tablada se ha recibido un radio, transmitido por el aviador español Pombo, dando cuenta de su aterrizaje en Agadir



a las once treinta de la mañana, que dice: «Oce treinta tomado tierra territorio Agadir, doscientos kilómetros Iñfi.—Aviador español Pombo».

Se ignoran las causas que han obligado al aviador Pombo a tomar tierra en dicho territorio, pero se cree que ha sido debido al mal tiempo, que le impidió llegar a Villa Cisneros, como se proponía.

La «radio» de Tablada comunicó con la de Larache para conocer noticias del vuelo, pero ésta comunicó que no se sabía aún nada, añadiendo que se ponía en comunicación con la de Casablanca.

Boletín meteorológico

Lluvia recogida.—Oviedo, 0,1; Iqueldo, 2; Segovia, 3; Madrid, 0,1; Toledo, 0,2; Ciudad Real, 5; Albacete, 2,2; Badajoz 0,1; Vitoria, 0,4; Huesca, 25; Zaragoza 4; Gerona, 14; Barcelona, 25; Tarragona, 8; Tortosa, 3; Teruel, 2; Castellón, 10; Valencia, 7,5; Alicante, 6,2; Murcia, 10; Sevilla, 4; Córdoba, 23; Jaén, 19; Baza, 1; Granada, 39; San Fernando, 21; Algeciras, 13; Málaga, 5; Almería, 1; Palma de Mallorca, 7; Mahón, 3.

Temperatura.—La Coruña, mínima 9; Santiago, máxima 14, mínima 2; Pontevedra, 18 y 7; Vigo, 18 y 8; Orense, 17 y 11; Gijón, 14 y 7; Oviedo, 14 y 5; Santander, 13 y 10; Irueldo, mínima 7; San Sebastián, 14 y 8; León, mínima 5; Zamora, 15 y 1; Palencia, 14 y 2; Burgos, 10 y 2; Soría, 12 y 2; Valladolid, 15 y 2; Salamanca, 14 y 5; Avila, 9 y 0; Segovia, 11 y 1 bajo cero; Zamora, 15 y 5; Toledo, 17 y 6; Guadalajara, 13 y 6; Cuenca, 12 y 5; Ciudad Real, 15 y 5; Albacete, 12 y 6; Cáceres, 20 y 6; Badajoz, 20 y 10; Vitoria, 13 y 10; Huesca, 15 y 5; Pamplona, 14 y 4; Gerona, 18 y 8; Barcelona, 15 y 10; Tarragona, 19 y 9; Tortosa, 18 y 10; Teruel, 11 y 2; Castellón, 16 y 10; Valencia, 10 y 11; Alicante, 19 y 14; Murcia, 19 y 14; Sevilla, 23 y 13; Córdoba, 21 y 13; Jaén, 15 y 10; Baza, máxima 13; Granada, 17 y 10; Huelva, 24 y 14; San Fernando, mínima 16; Algeciras, 21 y 15; Málaga, 21 y 15; Almería, 19 y 25.

Asamblea sacerdotal en el Luch de Mallorca

El nuevo Obispo de Salamanca entrará en su diócesis el día 26

PALMA DE MALLORCA, 16.—En el Monasterio de Nuestra Señora del Luch, ha comenzado la tercera Asamblea sacerdotal presidida por el Arzobispo Obispo. Concurrieron un centenar de sacerdotes. El acto tuvo lugar en la Sala de la Infanta. El Arzobispo abrió la Asamblea invitando a los concurrentes a establecer una discusión práctica y provechosa de los temas. El ponente don Francisco Payeras Mulet, leyó un magnífico trabajo sobre "el primer precepto de la Iglesia en los días festivos". A las nueve de la mañana se celebró el homenaje sacerdotal a Nuestra Señora de Luch. Asistió el Prelado y ofició en la misa el canónigo doctor Caimari. El sermón estuvo a cargo de don Antonio Garau. Los asambleístas revistieron pontifical cantaron la misa de Angelis.

El nuevo Obispo de Salamanca

SALAMANCA, 16.—El vicario de la diócesis, don Pedro Salcedo, ha publicado una alocución comunicando la llegada del nuevo Obispo de Salamanca, actual Prelado de Avila, don Enrique Pla Deniel, el domingo, 26 del corriente. El doctor Pla marchará primeramente a Alba de Tormes para venerar el sepulcro de Santa Teresa de Jesús. Al llegar a Salamanca será recibido en el Puente Nuevo por las autoridades y Comisiones. Marchará a la Iglesia de San Juan de Sahagún, donde se formará una procesión que se dirigirá a la Catedral.

Canónigo fallecido

SIGÜENZA, 16.—Ha fallecido repentinamente don Juan Manuel Hidalgo Cordero, canónigo de esta Catedral, que desde el año 1917 venía ejerciendo los cargos de provisor y vicario general del Obispado, con la absoluta confianza del Prelado y la veneración del Clero segundino por su competencia y su virtud. Su muerte ha sido muy sentida en la diócesis, especialmente en la ciudad de Sigüenza. Había sido alumno del Seminario de Zamora, su Obispado de origen, y del Colegio Español de Roma.

Fiesta de las floristas valencianas

VALENCIA, 16.—En la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se ha celebrado esta mañana la fiesta que las floristas dedican anualmente a su Patrona. Oció el canónigo tesorero de esta Asociación, doctor Padilla, y predicó el canónigo de la Catedral de Toledo, don Hernán Cortés. El templo estuvo completamente lleno.

Cultos en varias provincias

ALFARO, 16.—Se ha celebrado un solemne novenario al Santo Cristo de la Piedad, que se venera en el Convento de religiosas Dominicas de la Esperanza. En los tres días últimos predicó el Padre Angel María Gómez, del Convento de San Pablo, de Valladolid. Finalmente se celebró una procesión, a la que asistieron más de tres mil personas, con el mayor fervor religioso.

CONSEGUERA, 16.—Después de ocho días de rogativas al Santísimo Cristo de la Vera Cruz, en la iglesia de San Juan Bautista se celebró una función religiosa en acción de gracias por la lluvia. En la misa se repartieron más de 2.400 comuniones. Predicó el canónigo don Diego Tortosa, de la Catedral de Madrid. Por la tarde se celebró la procesión, en la que tomaron parte varios miles de fieles.

PRIEGO DE CORDOBA, 16.—Han terminado los solemnes cultos de Priego a su Patrono, el Padre Jesús Nazareno. Al Novenario que ha predicado don Francisco Romero, magistrado de Zamora, ha acudido una multitud tan extraordinaria que desbordó de la iglesia por la plaza de San Francisco. La procesión de la noche comenzó a las diez y terminó a las dos de la mañana. El entusiasmo ha sido indescriptible. Más de quinientos almas han tomado parte en las fiestas.

Bicarbonato Torres Muñoz

gran nevera, batería de cocina única y silla de campo. Enormes cantidades. Cesas para merienda, térmicos, heladoras. Precios económicos. MARIN, Plaza Hertradores, 10.

Por 75, 32 y 2 pesetas

en el alma del pueblo español. Quiosera en esta manera realizar al frente del ministerio una política militar en el sentido de castas, sino de elevación del Ejército; una política, más que militar, ciudadana, que haga que el pueblo vea cada vez más claro en el Ejército la garantía de su independencia, de sus instituciones y de su grandeza; una política que redunde en beneficio y engrandecimiento del Ejército, que sienta a su lado el aliento de toda la nación, que será en aquél la seguridad del presente y la esperanza del porvenir.

Este homenaje al capitán sevillano viene a ser un homenaje a lo que el Ejército simboliza: al sacrificio por la Patria; sacrificio que consiste unas veces en ofender la sangre y otras en el sacrificio diario del cumplimiento estricto del deber para trabajar por un Estado fuerte, un Ejército poderoso y una Patria grande. A estos ideales quiero dedicar yo el sacrificio diario desde el ministerio de la Guerra, ofrendando a la Patria mi trabajo y el éxito o fracaso de la gestión; todo, éxito o fracaso, puede ofrecerse a la Patria con la misma esperanza que Dios otorga a los hombres de buena voluntad.

Una larga oración y vítores acogieron las palabras del ministro

Diez homenajes a las encíclicas sociales

Se celebrarán simultáneamente el domingo en la provincia de Zaragoza. Hoy se clausura la Semana "Pro Ecclesia et Patria" zaragozana

ZARAGOZA, 16.—Para el día 19 la Junta de A. Católica ha organizado varios actos de homenaje a las Encíclicas sociales. Tendrán lugar en Zaragoza, Caspe, Borja, Tarazona, Calatayud, Cariñena, Calamocha, La Almonia, Daroca y Epila.

Equipos de propagandistas expondrán ampliamente el programa social. En Zaragoza se celebrará un acto en el Cine-ma Goya, a las once de la mañana. Hablarán don Tomás Cerro, director del Instituto Social Obrero; un obrero del textil y otras personalidades aún no designadas.

La Semana de Ciudad Rodrigo

CIUDAD RODRIGO, 16.—Continúan los actos de la Semana "Pro Ecclesia et Patria". El reverendo don Vicente Enrique, desarrolló el tema "Organización de la Acción Católica en España".

El marqués de Saltillo, catedrático de la Universidad de Oviedo, disertó a continuación sobre algunos episodios de la actuación de los eclesiásticos al frente de la resistencia nacional contra la invasión francesa. Estudió especialmente las figuras del padre Gil en Sevilla, fray Mariano de Sevilla en Cádiz, el padre Proba en Granada, y el Obispo Alvarez de Castro en Coria, santo y anciano Prelado que organizó la resistencia contra los invasores y fué asesinado por ellos en 1809.

El señor Enrique y el marqués de Saltillo fueron muy aplaudidos.

La de Zaragoza

ZARAGOZA, 16.—Ha tenido lugar hoy la última conferencia de la Semana "Pro Ecclesia et Patria", que con tanto éxito se ha venido celebrando. El profesor de la Facultad de Filosofía y Letras, don Andrés Jiménez Soler ha pronunciado en el salón Fluenciera una conferencia acerca de la vida zaragozana y la religión durante la Reconquista. Fué muy aplaudido por el público.

Continúa en huelga el personal de la Trasatlántica. Varios barcos están detenidos por esta causa

EL HAVRE, 16.—A consecuencia de la huelga que mantienen los empleados de la Compañía Trasatlántica no podrán zarpar varios barcos para la fecha prevista, entre los cuales figuran el "Champlain" y "Lafayette". Caso de que el conflicto se prolongara, tampoco podrá salir el "Champlain", tras pasar sus pasajes al trasatlántico norteamericano "Presidente Harding", que zarpó para Nueva York.

El conflicto se ha estado incubando desde hace muchos meses, y se debe a las peticiones de las tripulaciones de que se asigne un trabajo concreto a bordo de los barcos, tanto durante su estancia en el puerto como en alta mar. La Compañía ha contestado que ya ha concedido un 60 por 100 de puestos permanentes, pero que si accediese a las demandas de las tripulaciones, la Marina mercante francesa quedaría en una situación de inferioridad con relación a la de otros países.—United Press.

Las gestiones con el ministro

EL HAVRE, 16.—El ministro de Marina mercante, William Bertrand, ha aceptado hoy una invitación para solucionar por arbitraje las diferencias existentes entre los marineros en huelga y la Compañía francesa, con el fin de que pueda partir en breve para Nueva York el trasatlántico "Champlain" y evitar el peligro de que se retrase el primer viaje del gigantesco trasatlántico "Normandie", que debe zarpar el 29 de mayo.

El motivo de la huelga

PARIS, 16.—La Administración de la Compañía General Trasatlántica comunica que su personal ha declarado la huelga porque ha sido denegada una petición de los Sindicatos obreros, en la que se exigía a la Compañía que asegurara al 80 por 100 del personal navegante un empleo fijo.

Hoy volverá a reunirse el grupo mediador para la paz en el Chaco

ASUNCION, 16.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Riart, que debía partir para Buenos Aires, ha suspendido su viaje hasta fecha que se fijará oportunamente.

El grupo mediador

Ayer fué rechazado en el sector de Bahía Negra un nuevo ataque boliviano con numerosas bajas para el enemigo. United Press.

Un Subcomité

GINEBRA, 16.—Prevalenciando la idea de que nada debe entorpecer las negociaciones para la paz entre Paraguay y Bolivia, el Comité del Chaco ha nombrado hoy un Subcomité, que se reunirá por primera vez el día 20 de mayo. Dicho Subcomité está integrado por delegados de España, Argentina, Chile, Méjico, Perú, Venezuela y Checoslovaquia.—Associated Press.

El centenario de Bécquer

SEVILLA, 16.—Esta tarde se ha reunido el Comité que prepara los actos conmemorativos del centenario de Bécquer. Asistieron las autoridades.

Ultima hora

SEVILLA, 16.—El combate de doce asaltos del boxeador español Jaime contra Humery se ha tenido que suspender al segundo asalto, por abandono de Humery, a consecuencia de un fuerte golpe que éste recibió en el ojo izquierdo, que le impidió continuar. Jaime pesó 65 kilos y Humery 62.—Associated Press.

El Papa recibe a cuarenta peregrinos españoles

ROMA, 16.—El Papa ha recibido a cuarenta peregrinos españoles venidos de Paula, donde asistieron a las fiestas celebradas con motivo del retorno a su patria natal de las cenizas de San Francisco. Les acompañaba el padre Auguerra, de los Mínimos, y fueron presentados por el padre Tagliaferro, procurador general de los Mínimos. El Pontífice pronunció unas palabras de exhortación afezanas y les dio la bendición, haciéndola extensiva a sus familias y a España.—DAFFINA.

La canonización de Fisher y Moro

ROMA, 16.—El domingo por la mañana la estación de "radio" transmitirá el acto solemne de la canonización de los santos Fisher y Moro. La transmisión se efectuará de las nueve a las diez. En los intervalos se darán noticias sobre la vida y martirio de los dos Santos y la explicación del rito de la canonización. La transmisión se hará con honra de 19.84 metros.

En la Basílica Vaticana se están ultimando los preparativos para la canonización. Se han colocado 500 lámparas y entre ellas una muy grande que tiene 400 luces. El templo estará iluminado por 13.000 bombillas eléctricas y adornado con los históricos tapices del Papa Alejandro VI. Junto al ábside se colocarán dos estandartes grandes en los que se representa el martirio de los dos nuevos Santos y otro será colocado en el balcón exterior de la Basílica representando la glorificación de los mismos. Los estandartes que se llevarán en la procesión representan uno a Tomás Moro despidiéndose de la familia antes de ir al martirio, y otro al Cardenal Fisher que se salvó de la muerte por el milagro del proyecto del Colegio de Cambrige.

Por la noche toda la Basílica y las columnatas quedarán profusamente iluminadas.—DAFFINA.

Las conferencias del marqués de Lozoya

Por reciente desgracia de familia, el catedrático de Historia del C. E. U. señor marqués de Lozoya, no dará hoy viernes su lección de "Curso sobre Ideas políticas españolas del siglo XIX".

Las clases se reanudarán el próximo miércoles, a las ocho de la noche.

Actos en honor del doctor Savirón en Zaragoza

ZARAGOZA, 16.—Hoy han continuado los actos en honor del rector de la Universidad, don Paulino Savirón. Su antiguo alumno y ex rector de la Universidad de Madrid, don Luis Bermejo, pronunció esta mañana una conferencia en la Facultad de Ciencias acerca de "Los lignitos de Aragón y el carbúrante nacional".

A la una de la tarde, en el Casino de Zaragoza, se celebró el banquete que los claustros de las Facultades dedicaron al doctor Savirón y a los profesores que, en representación de varias Facultades de España, han venido para tomar parte en el homenaje. Finalmente se celebró en el salón de la Lonja una fiesta, a la que han asistido los alumnos de las diversas Facultades. El señor Savirón fué aclamado por los estudiantes.

Comunión pascual en el Hospital de Bilbao

BILBAO, 16.—Después de tres años se ha reanudado hoy en el Hospital la tradicional ceremonia de distribuir la comunión pascual a los enfermos. Aunque no asistieron oficialmente las autoridades estuvieron presentes, con carácter particular, distintas personalidades, que llevaron las varas del palle. En la comitiva figuraban los médicos, enfermeras y numeroso público, así como la Comunidad de Hijas de San Vicente de Paúl.

La langosta empieza a desaparecer en Sevilla

SEVILLA, 16.—Se sigue combatiendo con gran intensidad la plaga de langosta. El peligro ha comenzado a desaparecer. Sólo en Lora del Río se han utilizado 4.000 litros de gasolina.

Asamblea de Cajas de Ahorro en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 16.—En el Palacio provincial, se inauguró la Asamblea de Cajas de Ahorro, con asistencia del gobernador y del alcalde, que pronunciaron palabras de bienvenida para los asambleístas. El presidente de la Confederación de Cajas de Ahorro, saludó a los concurrentes y se refirió a la creación de la Confederación, que comenzó con un capital de 1.132 millones y hoy tiene 2.400. El gobernador, en nombre del ministro de Trabajo, declaró abierta la VIII Asamblea. Después los chibateros dieron un concierto. Los asambleístas almorzarón en el Monte Iguelido.

Destroza una imagen

FERROL, 16.—Salvador Recarey Suárez derribó, destruyéndola después, una imagen que había en un artístico crucero y que era muy venerada por los feligreses y caminantes de Lage. La Benemérita detuvo a Salvador, que ha ingresado en la cárcel.

Ultima hora

PARIS, 16.—El combate de doce asaltos del boxeador español Jaime contra Humery se ha tenido que suspender al segundo asalto, por abandono de Humery, a consecuencia de un fuerte golpe que éste recibió en el ojo izquierdo, que le impidió continuar. Jaime pesó 65 kilos y Humery 62.—Associated Press.

Ha sido firmado el acuerdo ruso con Checoslovaquia

En casi todos sus artículos es igual al Pacto entre Francia y Rusia

SE habla de que irán a Rusia dos regimientos franceses

PRAGA, 16.—El Pacto rusocheoslovaqueo ha sido firmado por el ministro de Negocios Extranjeros checoslovaeco, Benes, y el ministro ruso acreditado en Praga, Alexandrovsky.

El Pacto se basa en los mismos principios que el franco-ruso, y el texto es muy parecido a éste. Durante las negociaciones han tenido que ser salvadas varias dificultades legales. Estas eran relacionadas con la cuestión de si el Pacto estaba en pugna con Tratados anteriormente firmados.

MOSCU, 16.—La Agencia Tass comunica que la U. R. S. S. ha concertado con Checoslovaquia un acuerdo que prevé la inauguración de una línea aérea regular entre Moscú y Praga.

El acuerdo militar franco-ruso

MOSCU, 16.—Según informaciones de personas bien informadas de los círculos políticos, una alta personalidad del Ejército Rojo, tal vez el sustituto del ministro de la Guerra, irá a París para ponerse en contacto con el Estado Mayor francés.

Rusia tiene 6.000 aviones

PARIS, 16.—En una alocución pronunciada por radio, por el señor Laval antes de su salida de Moscú, el ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que la amistad franco-soviética había recibido su última confirmación. Como prueba de estas palabras, la Prensa francesa cita el comunicado final, en el que Rusia reconoce necesaria la política militar de Francia.

El colaborador de "L'Oeuvre" dice que la declaración es extraordinaria y provoca incluso una extrañeza en los círculos soviéticos.

Pertinax, en "L'Echo de Paris", escribe: "Stalin interviene en persona para rectificar la doctrina comunista. Por su parte, "Le Journal" recuerda que ya en 1932 los soviets concertaron un acuerdo con Francia en el que se prometió parar la propaganda comunista y revolucionaria, pero nada se ha hecho."

"Le Matin" declara que si la propaganda comunista en el Ejército no cesa, los soviets habrán demostrado una vez más su duplicidad.

"L'Ami du Peuple", "Le Quotidien" y "Le Jour" se mantienen escépticos. Incluso "L'Ere Nouvelle" no parece muy entusiasmada en cuanto a los resultados a esperar y se dirige a los comunistas y les pregunta si han comprendido la lección.

Algunos periódicos anuncian que, como contestación a esto, los comunistas franceses continuarán o duplicarán su propaganda.

Los restantes corresponsales franceses alaban las cualidades militares del Ejército rojo, describiendo detalladamente un desfile de aviones celebrado en honor del señor Laval.

El corresponsal especial del "Petit Parisien" asegura que los soviets poseen en la actualidad seis mil aviones de combate, de los cuales cuatro mil son de tipo moderno. En todo caso, dice, se puede estar seguro de que la flota aérea soviética es igual en calidad a la de Francia.

Los regimientos franceses a Rusia

Por su parte, el corresponsal especial de "L'Echo de Paris" anuncia que durante el verano próximo dos regimientos franceses serán enviados a Rusia para visitar al Ejército Rojo, como protocolo para las negociaciones entre los Estados Mayores de los dos países, que habrán de celebrarse más pronto o más tarde.

El balance que hace "Pertinax" de las negociaciones de Moscú es el siguiente: "Nadie puede calcular lo que el Pacto del 2 de mayo nos traerá. El problema contiene, en efecto, demasiadas incógnitas para que se pueda evaluar por ahora la solución."

Por ahora el peligro alemán es primordial para Francia, por lo cual otras consideraciones tienen que cederle el paso.

El colaborador en asuntos extranjeros de "L'Oeuvre" declara acerca de las consecuencias del acuerdo franco-soviético que habrá que esperar el desarrollo de la política polaca. En Rusia se cree que Polonia cambiará de ministro de Negocios Extranjeros en un plazo de dos meses, y que entonces volverá al camino de la política francesa.

"Petit Parisien" dice que las negociaciones diplomáticas franco-soviéticas de las semanas venideras se concentrarán en el objetivo de ganar a Alemania para una participación en el sistema de seguridad.

Un discurso de Eden

LONDRES, 16.—En un discurso que el capitán Anthony Eden, lord del Sello Privado, ha pronunciado esta noche ante una Asamblea del partido conservador, primer discurso que ha hecho desde su reciente indisposición, ha asumido nuevas obligaciones, pero especialmente que el país debe cumplir los compromisos ya adquiridos. Lord Anthony Eden dijo también que "no hay nada más peligroso que cumplir compromisos de una manera obligada, porque a cumplirlos estamos obligados resultante. Debe tenerse bien presente que, en último extremo, la autoridad de un sistema colectivo debe emanar de las arrolladoras fuerzas que se pueden alinear contra un país agresor. Claro es—añadió—que la eficacia de tal propósitos ha de estar pendiente de la determinación que de antemano se decidan a adoptar las partes llamadas a cumplir sus obligaciones."

Haciendo referencia a Alemania, el lord del Sello Privado dijo que él no ve fundamento en el temor que parece existir hoy en Alemania de una agresión militar por parte de Rusia. Agregó: "Yo tengo el criterio de que si alguna nación tiene temores en lo que a

Ha sido firmado el acuerdo ruso con Checoslovaquia

En casi todos sus artículos es igual al Pacto entre Francia y Rusia

SE habla de que irán a Rusia dos regimientos franceses

PRAGA, 16.—El Pacto rusocheoslovaqueo ha sido firmado por el ministro de Negocios Extranjeros checoslovaeco, Benes, y el ministro ruso acreditado en Praga, Alexandrovsky.

El Pacto se basa en los mismos principios que el franco-ruso, y el texto es muy parecido a éste. Durante las negociaciones han tenido que ser salvadas varias dificultades legales. Estas eran relacionadas con la cuestión de si el Pacto estaba en pugna con Tratados anteriormente firmados.

MOSCU, 16.—La Agencia Tass comunica que la U. R. S. S. ha concertado con Checoslovaquia un acuerdo que prevé la inauguración de una línea aérea regular entre Moscú y Praga.

El acuerdo militar franco-ruso

MOSCU, 16.—Según informaciones de personas bien informadas de los círculos políticos, una alta personalidad del Ejército Rojo, tal vez el sustituto del ministro de la Guerra, irá a París para ponerse en contacto con el Estado Mayor francés.

Rusia tiene 6.000 aviones

PARIS, 16.—En una alocución pronunciada por radio, por el señor Laval antes de su salida de Moscú, el ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que la amistad franco-soviética había recibido su última confirmación. Como prueba de estas palabras, la Prensa francesa cita el comunicado final, en el que Rusia reconoce necesaria la política militar de Francia.

El colaborador de "L'Oeuvre" dice que la declaración es extraordinaria y provoca incluso una extrañeza en los círculos soviéticos.

Pertinax, en "L'Echo de Paris", escribe: "Stalin interviene en persona para rectificar la doctrina comunista. Por su parte, "Le Journal" recuerda que ya en 1932 los soviets concertaron un acuerdo con Francia en el que se prometió parar la propaganda comunista y revolucionaria, pero nada se ha hecho."

"Le Matin" declara que si la propaganda comunista en el Ejército no cesa, los soviets habrán demostrado una vez más su duplicidad.

"L'Ami du Peuple", "Le Quotidien" y "Le Jour" se mantienen escépticos. Incluso "L'Ere Nouvelle" no parece muy entusiasmada en cuanto a los resultados a esperar y se dirige a los comunistas y les pregunta si han comprendido la lección.

Algunos periódicos anuncian que, como contestación a esto, los comunistas franceses continuarán o duplicarán su propaganda.

Los restantes corresponsales franceses alaban las cualidades militares del Ejército rojo, describiendo detalladamente un desfile de aviones celebrado en honor del señor Laval.

El corresponsal especial del "Petit Parisien" asegura que los soviets poseen en la actualidad seis mil aviones de combate, de los cuales cuatro mil son de tipo moderno. En todo caso, dice, se puede estar seguro de que la flota aérea soviética es igual en calidad a la de Francia.

Los regimientos franceses a Rusia

Por su parte, el corresponsal especial de "L'Echo de Paris" anuncia que durante el verano próximo dos regimientos franceses serán enviados a Rusia para visitar al Ejército Rojo, como protocolo para las negociaciones entre los Estados Mayores de los dos países, que habrán de celebrarse más pronto o más tarde.

El balance que hace "Pertinax" de las negociaciones de Moscú es el siguiente: "Nadie puede calcular lo que el Pacto del 2 de mayo nos traerá. El problema contiene, en efecto, demasiadas incógnitas para que se pueda evaluar por ahora la solución."

Por ahora el peligro alemán es primordial para Francia, por lo cual otras consideraciones tienen que cederle el paso.

El colaborador en asuntos extranjeros de "L'Oeuvre" declara acerca de las consecuencias del acuerdo franco-soviético que habrá que esperar el desarrollo de la política polaca. En Rusia se cree que Polonia cambiará de ministro de Negocios Extranjeros en un plazo de dos meses, y que entonces volverá al camino de la política francesa.

"Petit Parisien" dice que las negociaciones diplomáticas franco-soviéticas de las semanas venideras se concentrarán en el objetivo de ganar a Alemania para una participación en el sistema de seguridad.

Un discurso de Eden

LONDRES, 16.—En un discurso que el capitán Anthony Eden, lord del Sello Privado, ha pronunciado esta noche ante una Asamblea del partido conservador, primer discurso que ha hecho desde su reciente indisposición, ha asumido nuevas obligaciones, pero especialmente que el país debe cumplir los compromisos ya adquiridos. Lord Anthony Eden dijo también que "no hay nada más peligroso que cumplir compromisos de una manera obligada, porque a cumplirlos estamos obligados resultante. Debe tenerse bien presente que, en último extremo, la autoridad de un sistema colectivo debe emanar de las arrolladoras fuerzas que se pueden alinear contra un país agresor. Claro es—añadió—que la eficacia de tal propósitos ha de estar pendiente de la determinación que de antemano se decidan a adoptar las partes llamadas a cumplir sus obligaciones."

Haciendo referencia a Alemania, el lord del Sello Privado dijo que él no ve fundamento en el temor que parece existir hoy en Alemania de una agresión militar por parte de Rusia. Agregó: "Yo tengo el criterio de que si alguna nación tiene temores en lo que a

Sin noticias de la flota "negra" norteamericana

La "escuadra blanca" espera el combate en esta semana

A BORDO DEL BARCO DE GUERRA "PENNSYLVANIA", 16.—Los dos grandes contingentes de la flota americana están adoptando posiciones para la más grande batalla en tiempo de paz, durante la cual se darán cita los Estados Unidos en el Pacífico. Los movimientos de las tropas se hacen en el mayor secreto, de modo que muchos de los que van a bordo no saben exactamente a dónde se dirigen. Continúa siendo un misterio la posición del vicealmirante Heberburne, y los setenta y siete barcos de guerra que constituyen la flota "negra enemiga". Los oficiales de la "flota blanca" del almirante Lanning, compuesta por ochenta y tres navios, no pueden asegurar el lugar donde se producirá el encuentro. La flota de defensa salió de Pearl Harbor, esperando encontrar al enemigo durante esta semana. Se cree que la batalla se librará a una distancia de mil millas de la isla Midway, United Press.

Los acatarrados y el tormento de los

El resaca de las afecciones catarrales o gripales es siempre el tormento de los, persistente cuanto más se desduda. A cada contracción violenta de la glotis, inflamada, se sucede un agravamiento espasmodico, cuyos esfuerzos en el órgano respiratorio determinan a veces roturas en los débiles tejidos, deprenando en bronquitis de larga duración, cuando no en pulmonía, con peligro de la vida.

Afortunadamente, la terapéutica moderna, tras estudios continuados, ofrece a los acatarrados, a los atacados de gripe, un sencillo remedio: remedio sin igual, integrado por la asociación dosificada de varios elementos balsámicos, cicatrizantes, que hasta hoy fueron desconocidos, y cuyas virtudes curativas de la tos son cada día más evidentes en los casos de mayor rebeldía, aun cuando todos los remedios hubiesen fracasado.

A este conjunto de sustancias balsámicas llamamos "Thés-Serum". Por su virtud, al hoy mismo, antes de acostarnos, toma una cucharadita de este prodigioso Thés-Serum, nuestro sueño será reparador, la tos estará vencida.

La Conferencia danubiana

ROMA, 16.—Se ha anunciado hoy que el presidente del Consejo de Yugoslavia, que a la vez ostenta la cartera de ministro de Negocios Extranjeros, Yevitich, ha enviado un telegrama al Gobierno italiano solicitando el aplazamiento de la reunión con el subsecretario de Estado Fulvio Suvich, que se había de celebrar en Venecia los próximos sábado y domingo.

Como consecuencia del aplazamiento de esta visita, se cree que se aplazará también la conferencia danubiana hasta el día 10 de junio.—United Press.

Nuevos aviones de guerra

Uno de ellos—inglés—lleva cuatro ametralladoras y un cañón

LONDRES, 16.—Se guarda absoluta reserva y misterio acerca de un nuevo monoplano inglés. Se sabe que este aparato, un monoplano "Handley Page", podrá subir a una altura de siete kilómetros y servir como avión de caza, de bombardeo, de torpedo, de reconocimiento, de ambulancia y de transporte.

El aparato lleva una estación completa de telegrafía sin hilos y un dispositivo para evitar que el avión se sumerja al amarar. Podrá llevar al piloto y cuatro pasajeros.

LONDRES, 16.—El "Evening Standard", dice que una Sociedad constructora aeronáutica inglesa ha construido un avión al que denomina "Fuerte volador". El aparato es el avión de caza más rápido y potente del mundo. Desarrolla una velocidad de 400 kilómetros por hora y va armado de cuatro ametralladoras y de un cañón de veinte milímetros.

La mortalidad infantil

Está perfectamente comprobado que las víctimas propiciatorias aumentan defectivamente en proporción al estado de debilidad con que crecen los niños desnutridos, pues en ellos las enfermedades propias de la infancia se desarrollan en forma pavorosa.

La moderna terapéutica, tras infinitos experimentos; ofrece a las madres para alimentación complementaria de sus niños un conglomero de sustancias vivificantes de la leche, el malta, el extracto germinado en invierno, que con otros elementos reconstituyentes han podido asociarse por primera vez al cacao selecto desgrasado.

Su nombre es "Rumba", que los niños toman como verdadera golosina; mezclando una cucharadita en la leche, aumenta ésta cuatro veces su valor nutritivo y le da un gusto exquisito. El Rumba es un excitante del apetito y asegura al niño la robustez y resistencia física en las enfermedades a que va sujeto.

AGUAS MINERALES

de todas clases. — Servicio a domicilio. CRUZ 30 — TELEFONO 13276.

HOY HACE UN AÑO

que al inaugurar la FARMACIA COLLAZO en la calle de Hortaleza, número 2, ofrecía a los señores médicos y al público mis servicios profesionales, bajo la promesa de ejercer tan delicada profesión con la máxima seriedad y dedicación, a fin de que la preparación de las recetas y ejecución de análisis respondieran a las más exigentes garantías de pureza y exactitud. Tener a su disposición el mayor surtido de específicos, inyectables, drogas, hospitalarias, portátiles de tocador y ortopedia propia del ramo de farmacia en condiciones de bondad insuperables, genuinos, puros, frescos y a precios reducidos y facilitar su adquisición escoldiendo el sistema de ventas

LA VIDA EN MADRID

¡Hasta el 40 de mayo!

A las cuarenta y ocho horas de festejar el día de San Isidro, todavía prepara el Ayuntamiento fiestas en su honor.

Es verdad que todos los santos tienen octava, pero estamos viendo que todo ese aparato ferial que no acaba de ultimarse, no es para la octava, sino para el aniversario.

Ayer permitió el sol la celebración del capítulo taurino, aunque se encargó el viento de estropearlo, sembrando la mandanga en el redondel y la tos y el estornudo en el aburrido graderío.

Ni que decir tiene que los valientes romeros que arrojaron la visita a la Pradera hicieron muy serias oposiciones a un hermoso reuma articular.

Cerró la noche con una clarísima y casi plena, que sin la baja del termómetro hubiera hecho apasible como otros años la verbenera orilla del río.

Pero anoche el frío era molesto y había de desear que uno de los números del programa isidri, aún no ultimado, fuese la instalación de braseros municipales por las calles de Madrid.

Los padres de la Patria, que no descansan ni hacen fiesta de estos festivos días, anduvieron ayer a vueltas con el proyecto de ley de Prensa, ultimando definitivamente el aumento del precio de venta de los periódicos diarios.

Y el Municipio madrileño, que tampoco se duerme en su labor, consiguió de las Compañías ferroviarias que se prolongase el plazo de validez del billete de vuelta provinciano hasta el día 10 de junio.

El 10 de junio es el 40 de mayo.

¡Hasta el 40 de mayo no te quite el sayo!

Quiere decir que les quedan a los isidros veintidós días de fiestas... y de frío.—CORBACHIN.

Permanente de la Construcción.—6,30 t., don José María Aguirre, "Albantes".
Instituto Francés.—7 t., señor Zeppa de Nolvá, "Los nombres de lugares francoses".
Instituto Pedagógico F. A. E.—6,30 t., reverendo padre Subiela, "Temperamento y carácter".
Museo Naval.—6,30 t., don Gerardo de Arriño, "Notas folklóricas marítimas: Tradiciones y aspectos varios".
Seminario de Estudios Americanistas.—12 m., señorita Gada R. Duynis, "Sistemas de Calendario entre los indios americanos".
Sociedad Económica Matritense.—7 t., don Juan Rol Codina, "Impresiones y enseñanzas de la Exposición Nacional de Agricultura de Sevilla".
Sociedad de Pediatría.—7 t., D. Antonio Ortiz de Landaruz, "Tratamiento farmacológico, y quirúrgico de la tuberculosis pulmonar".

Otras notas

Academia de Bellas Artes.—Esta Academia reunió que los días 21 y 24 del corriente terminan, respectivamente, los plazos de presentación de instancias para el concurso de opción a las Becas de Arquitectura y de Escultura costeadas por la Fundación Conde de Cartagena.

Asociación de Amigos de los Animales.—Esta Asociación ha abierto un concurso para premiar las más interesantes fotografías de animales domésticos. Los detalles del concurso se facilitan en las oficinas de la Asociación, Conde de Romanones, 13.

El homenaje a don Fulgencio de Miguel.—La Comisión organizadora del homenaje a don Fulgencio de Miguel reunirá a las entidades, propietarias y particulares se apresuren a ingresar en el Banco Central, agencia número 9, plaza de Olavide, las cantidades con que desean contribuir a dicho homenaje.

Subsecretarías de Obras públicas.—Ha celebrado esta Asociación una Asamblea, a la que concurrieron numerosos asociados de Madrid y provincias. Las conclusiones aprobadas se entregarán a los poderes públicos.

Unión de Dibujantes Españoles.—Le ha sido concedida la medalla de oro otorgada por la Unión de Dibujantes Españoles, al cartel titulado "Chas", original de don Amador Oliver, presentado al concurso del Salón de Artes Decorativas.

Se espera la absolución por lo de Jaca

Ayer celebró una reunión el Supremo y hoy se hará pública la sentencia

Ayer se reunió el Supremo para estudiar los últimos extremos que ha de resolver la sentencia que ponga término a la causa derivada del fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández.

Los magistrados guardan la más absoluta reserva sobre el sentido del fallo, pero no es aventurado decir que hoy, será pública la sentencia, se confirmará la impresión de que es absolutoria.

Elecciones en el Colegio de Abogados

El día 1.º de junio, de ocho de la mañana a cinco de la tarde, se celebrará la elección para elegir los puestos de la Junta del Colegio de Abogados, que han de ser renovados.

Circular ya en los medios forenses una candidatura que contará, sin duda, con el apoyo de la mayoría de los abogados madrileños. Es la siguiente: diputado primero, don José Rosado Gil; diputado segundo, don Rafael Marín Lázaro; diputado quinto, don José Luis del Valle Hurrigra; diputado octavo, don José María Gutiérrez Ballesteros; conde de Colom; secretario, don Marcelino Valentián Gómez, y tesorero, don Bernardo de Pablo.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Secretarías de Ayuntamiento de segunda categoría.—Aprobados: Número 1.245, don Francisco María Salegui Alberdi, 11,56; 1.353, don Onofre Salvá Mulet, 11,06; 1.356, don Benigno Salviaterra Medina, 11,25; 1.376, don Rodrigo Sánchez Crotano, 11,05; 1.378, don Valentín Sánchez Cabeza Moreno, 11,30; 1.380, don Nicolás Sánchez Castilla, 11,15; 1.387, don José Sánchez Castro, 11,20; 1.392, don Celestino Sánchez Díez, 12,75; 1.393, don Enrique Sánchez Ezar, 11,15; y 1.400, don Nazario Sánchez Gómez, 11.

Interventores de Ferrocarriles.—El último número examinado ayer ha sido el 856. Los exámenes de hoy se verificarán a las 8,30 y a las 12.

Auxiliares de Aduanas.—Aprobados exámenes de Francés. Número 148, don Juan Angulo Poy, y 179, señorita Carmen Peña y de Freixas; exámenes de Inglés. Número 178, don Manuel Peña y de Freixas. Estos exámenes han sido los del segundo llamamiento de los méritos para mejorar la puntuación, terminando el primer ejercicio.

Auxiliares de la Dirección de Seguridad.—Varios padres de oposidores a estas oposiciones de provincias, proponen que sea aplazada hasta la segunda quincena de julio, la fecha del comienzo de los exámenes. Fundan esta proposición en que la mayoría de los opositores son estudiantes de Facultades, Escuelas Especiales y de Bachillerato, y que por lo tanto no pueden acudir en la primera quincena de junio, fecha del comienzo por encontrarse en exámenes de sus carreras respectivas.

Un monumento al piloto Albarrán en La Marañosa

Murió en accidente de planeador, en Granada, en 1932

El pasado día 15 se celebró en el campo de la escuela de La Marañosa la ceremonia de descubrir el monumento dedicado a la memoria del malogrado piloto señor Albarrán, muerto en accidente de planeador en Granada en mayo de 1932.

Asistieron el ayudante del Presidente de la República, comandante de Aviación señor Riaño, el director general de Aeronáutica, el jefe de Aviación militar, el presidente del Centro de Vuelo Sin Motor, el general Vives, el alcalde de Madrid, el director de la Escuela Superior de Aeronáutica, el teniente coronel Herrera, numerosas representaciones de las entidades aeronáuticas y hermanas del señor Albarrán, que representaban a la familia.

Pronunció un sentido discurso el presidente del Centro, señor Cubillo, que fué contestado por uno de los hermanos del piloto Albarrán.

Seguidamente se inauguró un chalet construido en el cerro de Lanzamiento y se hicieron algunas prácticas de vuelo, siendo estrenado un nuevo velero por el director general de Aeronáutica.

Un patronato para ayudar a todos los menesterosos de Madrid

Lo compondrán el Estado, el Ayuntamiento y las entidades particulares. Los Comedores de Asistencia pasarán a depender de los distritos

Se intenta atacar de frente el problema de la mendicidad callejera de Madrid y el de la asistencia a los menesterosos faltos de comida y de albergue.

Para estos grandes problemas, que exceden de las posibilidades económicas y aun de la jurisdicción administrativa del Ayuntamiento, se va a solicitar la cooperación del Estado y de las entidades benéficas particulares. El apoyo se quiere extender a otras personas menesterosas de auxilio, como los parados circunstanciales, aquellos que se hallen en trance de desahucio, y otras.

Dos hechos han provocado inmediatamente esta actividad benéfica del Ayuntamiento: la falta de consignación para los Comedores y el Refugio de Asistencia social, y la multiplicación de los mendigos por las calles.

Consecuencias de una improvisación.

Al discutirse los presupuestos se opusieron tenazmente la mayoría de la CEDA a que se rebajaran las partidas de carácter benéfico. A pesar de ello se redujeron a 600.000 pesetas, cifra a todas luces insuficiente, la consignación para las tres instituciones de Asistencia de Ayuntamientos: Comedores, Parque de Mendigos y Refugios nocturnos. De esta partida correspondían a gastos de personal 100.000 pesetas anuales.

El año 1932 se gastaron en asistencia social 3.302.000 pesetas; el año 1933, 2.915.000, y el 1934, 1.179.000. En este último año se había llegado al máximo por las economías posibles, dada la naturaleza y la amplitud del servicio.

El día 30 de este mes decretó el Alcalde que se prescindiera del personal sobrante de esos servicios hasta el límite que permite la consignación presupuestaria. Reunieron los señores García Gallo, Montero y Otero, quienes ante la imposibilidad de reducir el personal de esos servicios a los 32 empleados, han obtenido que la aplicación de aquella orden se prorrogue hasta el día 1 de junio.

Entretanto, como ahora indicaremos, se ha dirigido, como trámite preparatorio para la reorganización de los servicios de beneficencia, un decreto a los presidentes de las Casas de Socorro para que reúnan a las juntas de distrito e informen en el plazo de ocho días acerca de la posible sustitución del actual régimen de asistencia social.

Pasados esos ocho días reunirá al señor Salazar Alonso a esos presidentes para estudiar la manera de realizar esa transformación.

Medio de lograr comida.—Se ha dictado también, según nuestras noticias, otro decreto que recuerda el cumplimiento del artículo 9 del Reglamento de marzo de este año, que dice que los vecinos que necesitan asistencia de los Comedores municipales o de los Refugios nocturnos, dirigirán su petición al presidente de la Casa de Socorro de su distrito. Este dispondrá que los vocales informen en un plazo máximo de cuatro días, y este informe se remitirá a las veinticuatro horas a la Comisión ejecutiva de Asistencia social.

Los ingresos de estas fiestas, para fines benéficos.—Los ingresos que se obtengan en estas fiestas de San Isidro se destinarán, probablemente, por iniciativa del señor Salazar Alonso, a fines benéficos, en lugar de reintegrarse a las arcas municipales para compensarlas de los desembolsos ocasionados.

“El Derecho cambiario y la indiferencia española”

Sobre "El Derecho cambiario y la indiferencia española" disertó ayer, en la Academia de Jurisprudencia, el catedrático de la Universidad Central, don Joaquín Garrigues.

Estudió el conferenciante cómo la letra de cambio puede ser considerada por la ley como el instrumento de un contrato antecedente, esclavo del mismo, o como algo abstracto e independiente. Partidario el señor Garrigues de este último criterio, que asegura la posición del acreedor cambiario con independencia del contrato causal, señaló a continuación las deficiencias y variaciones del Código de Comercio y de la Jurisprudencia. Con las escasas y mediocres excepciones, España acudió a la III Conferencia Internacional para la unificación del Derecho cambiario, y aguarda hoy la ley que resuelva con sencillez los problemas más trascendentes.

En la última parte de la conferencia recordó cómo el proyecto cayó en medio de la mayor indiferencia, y cómo la Cámara, ocupada en problemas menores, abandonaba también punto de tan capital interés.

Conferencia en el Museo Naval

Ayer tarde, en el Museo Naval, el doctor en Ciencias y oficial de la Marina mercante don Javier Dusmet y Arizón disertó sobre el tema "Relojeros precursores del cronómetro marino".

Examinamos en anterior conferencia el motor y el aparato regulador; examinamos ahora el invento de la fuerza y el aparato indicador. El primero no se logró hasta que la técnica consiguió la fabricación de un muelle espiral de acero capaz de arrollarse en un espacio de radio dieciséis veces menor que su longitud, sin perder su elasticidad. Apenas se aplicó el motor de resorte a los relojes, los altos relojes de habitación disminuyeron de tamaño y pasaron a ser instrumentos portátiles de sobremesa, hasta que en el siglo XV surgieron los de bolsillo. Antes no hay noticias de estos últimos, salvo que en 1325 Roberto Bruce construyó uno que perteneció al rey Jorge de Inglaterra.

Los primeros relojes de resorte eran muy irregulares en su marcha, ya que resultaba variable la potencia del motor. De aquí que en 1664 el relojero suizo Gavet descubriese el aparato llamado "caraacol", que no es más que un intermedio entre el muelle de resorte y el rodamiento de la maquinaria.

TVIII la construcción de algunos instrumentos para precisar exactamente el tiempo y determinar las longitudes en el mar. Ya en 1598 nuestro Felipe III había ofrecido un premio de cien mil escudos, más una renta y otros privilegios, para el que resolviese el problema de las longitudes. Holanda instituyó, posteriormente, otro premio de treinta mil florines, y, por fin, en el siglo XVII cabe a un oscuro carpintero inglés, Harrison, la resolución del problema. Presentado su cronómetro perfecto para el premio ofrecido por el Gobierno inglés, fué ensayado en dos viajes redondos a Jamaica, con un completo éxito, y lo mismo le ocurrió a Cook en su segundo y tercer viajes de vuelta al mundo. Otros países, principalmente Francia, se atribuyeron la paternidad del cronómetro marino.

Restablecimiento de salud

Hemos tenido la satisfacción de saludar a un prestigioso establecimiento de santería en nuestro particular amigo don Santos Seseña, totalmente restablecido de la grave enfermedad que ha padecido.

EL VERANO EN SAN SEBASTIAN

Hotel Continental-Palace

La mejor situación, en el centro de la playa de la Concha. Confort moderno. Único restaurant de primer orden. Nueva tarifa, con rebaja de precios. Pídanse tarifas y condiciones.

Barcelona - Majestic Hotel

Paseo de Gracia.—Primer orden. 200 habitaciones. 150 cuartos de baño. Orquesta. Precios moderados. El más concurrido.

1.000 MAQUINAS PARA ESCRIBIR

De todas las marcas de todos los precios, nuevas y de ocasión.

Ventas al contado y alquiler. Máquinas desde 75 pesetas. Máquinas de ocasión, garantizadas, a 300, 400 y 500 pesetas. Máquinas nuevas de las marcas más acreditadas, a 600 y 800 pesetas.

CINTAS PARA TODAS LAS MAQUINAS A 3 PSETAS

ENRIQUE LOPEZ

Puerta del Sol, 6 MADRID

MUEBLES PARA OFICINA

DESPECHOS EN TODOS LOS ESTILOS

Bureaux • Crasificadores • Ficheros • Carpetas • Fichas • Guías.

PRESUPUESTOS PARA OFICINAS COMPLETAS

DOMINGO CH. LOPEZ

ALMIRANTE, 3 • TEL. 10.855

MADRID

Gafas y lentes

Con cristales finos para la conservación de la vista.

DUBOSC OPTICO

L. Dubosc, Optico, Arrenal, 21, MADRID

¡ASEGURADOS POR LA MUNDIAL!

No pudiendo contestar particularmente a los suscriptores que se me dirigen, que, debiendo haber cobrado el año pasado, no han podido conseguirlo todavía, y que cuando pidieron la liquidación de su nómina la Sociedad les contestó que no les había llegado el turno, me veo precisado a contestarles en esta forma, para que vean que en la primera página de las páginas dice que la Cooperativa de 1924 termina el 31 de diciembre de 1933 y que se verificará la liquidación y reparto de sus fondos dentro del año siguiente. De esto se desprende que no hay tales turnos, por lo que si el interesado se persona en las oficinas de la Sociedad con cuantos documentos se precisa o autoriza a persona de confianza, por medio de carta dirigida al señor director, éste no le regalará el pago, y si lo hiciera, tendría derecho a recurrir a la Comisaría de Seguros, como lo están haciendo varios socios de diferentes provincias.

La fecha de la Junta se os indicará por los periódicos; revisaos diariamente.

Enrique RIVAS

Zapatos "COLOMA"

Los mejores del mundo.

Casa VICI. — Romanones, 12.

Asamblea de Municipios de Segovia

SEGOVIA, 16.—En la Diputación se ha celebrado una Asamblea de Alcaldes de la provincia, para protestar de la ley de Coordinación sanitaria. Asistieron representantes de todos los Ayuntamientos. Presidió el alcalde de Segovia. El gobernador dirigió un discurso a los asistentes. Se acordó adherirse a las conclusiones formuladas por la Unión de Municipios y coadyuvar al recurso de inconstitucionalidad interpuesto por el Ayuntamiento de Aldeavilla de la Rivera (Salamanca). Una Comisión de Alcaldes de la provincia llevará los acuerdos a Madrid.

Lo que dice la Prensa de Madrid

(Jueves 16 de mayo de 1935)

Sobre la ley de Prensa dice «Ahoras: Es preciso que la responsabilidad de la Prensa sea judicial y no gubernativa; que en la plasmación de aquélla se arbitren los medios, como se han arbitrado en orden al Derecho social, para que la interpretación y aplicación de la ley no sea un ejercicio frío y automático de facultades, sino que se rodeen de garantías profesionales que presenten calor de vida a lo que por esencia lo tiene, y que no haya resurgido por donde pueda penetrar la acción gubernativa para definir delitos y aplicar penas, porque los Gobiernos nacen de los partidos, los partidos son acumuladores de pasión y sectarismo, y la Prensa moderna, por los intereses morales y materiales que representa y compromete, está por encima de todos los partidos. Sólo sobre esas normas puede descansar una ley de Prensa. Y «La Libertad» y «El Liberal» piden que se suspenda en las Cortes la discusión del dictamen sobre este proyecto de ley, pues, a juicio de ambos, se ha iniciado fuera de las normas reglamentarias.

«El Sol» se ocupa de la política internacional de España y dice: «Respecto a la neutralidad de España en caso de una confagración europea, no creemos que exista la menor duda por parte de nadie en la decisión fundamental. Nuestro país es pacifista como el que más pueda serlo en el mundo... Mas a pensar de nuestra profunda voluntad neutral debemos prepararnos lo mejor posible para ser siempre dueños de nuestros actos y de nuestros designios, sin interferencias nocivas de ajenos intereses... En cuanto a los problemas internacionales de nuestro Protectorado en Marruecos creamos sinceramente que, tarde o temprano, habremos de ir a una revisión de gran parte de lo pactado desde el Acta general de Algeciras hasta nuestros días, y la ocasión que pronto ofrecerá Inglaterra a las potencias interesadas en Marruecos con su denuncia del Estatuto de Tánger tal vez sería excelente coyuntura—piénsenlo el Gobierno—para despejar las muchas incógnitas que todavía rodean a nuestra acción política, militar y comercial en el norte africano.

«Yas: «El ministro de Trabajo ha leído en las Cortes un proyecto encami-

Para protestar de la ley de Coordinación sanitaria

SEGOVIA, 16.—En la Diputación se ha celebrado una Asamblea de Alcaldes de la provincia, para protestar de la ley de Coordinación sanitaria. Asistieron representantes de todos los Ayuntamientos. Presidió el alcalde de Segovia. El gobernador dirigió un discurso a los asistentes. Se acordó adherirse a las conclusiones formuladas por la Unión de Municipios y coadyuvar al recurso de inconstitucionalidad interpuesto por el Ayuntamiento de Aldeavilla de la Rivera (Salamanca). Una Comisión de Alcaldes de la provincia llevará los acuerdos a Madrid.

Fallece a los 109 años

FERRER, 16.—Ha fallecido en Ferrera, a los ciento nueve años de edad, Encarnación Ereijo Díaz, soltera, que hasta los últimos momentos conservó todas sus facultades mentales. Hace dos años murió una hermana suya de noventa y nueve años.

El desfallo a la Diputación de Valladolid

VALLADOLID, 16.—Según el balance efectuado, la cuantía de la cantidad desfalcada en la Diputación provincial ascendía en 30 de abril último a 674.550 pesetas. El juez instructor ha citado para que presten declaración mañana a los que fueron presidentes de la Diputación desde el año 1924.

Fallece a los 109 años

FERRER, 16.—Ha fallecido en Ferrera, a los ciento nueve años de edad, Encarnación Ereijo Díaz, soltera, que hasta los últimos momentos conservó todas sus facultades mentales. Hace dos años murió una hermana suya de noventa y nueve años.

El desfallo a la Diputación de Valladolid

VALLADOLID, 16.—Según el balance efectuado, la cuantía de la cantidad desfalcada en la Diputación provincial ascendía en 30 de abril último a 674.550 pesetas. El juez instructor ha citado para que presten declaración mañana a los que fueron presidentes de la Diputación desde el año 1924.

Fallece a los 109 años

FERRER, 16.—Ha fallecido en Ferrera, a los ciento nueve años de edad, Encarnación Ereijo Díaz, soltera, que hasta los últimos momentos conservó todas sus facultades mentales. Hace dos años murió una hermana suya de noventa y nueve años.

El desfallo a la Diputación de Valladolid

VALLADOLID, 16.—Según el balance efectuado, la cuantía de la cantidad desfalcada en la Diputación provincial ascendía en 30 de abril último a 674.550 pesetas. El juez instructor ha citado para que presten declaración mañana a los que fueron presidentes de la Diputación desde el año 1924.

¡Sencillez, economía, perfección!

"KODAK" Lince 620

Moderno, elegante y económico aparato fotográfico, equipado con anastigmático "Kodak" f. 6,3, y autodisparador "Kodak". Pronto que permite al aficionado retratarse a sí mismo.

Esta verdadera maravilla de la técnica fotográfica es un aparato tan sumamente perfeccionado, que representa una obra maestra de precisión mecánica y óptica.

La ultraluminosidad de su objetivo es tal que ningún detalle, por pequeño que sea, escapa a la rápida y penetrante mirada del Lince.

Precio del "KODAK" Lince 620 Pesetas: 125

Es el aparato más pequeño y sencillo que hace fotografías de tamaño 6 x 9 centímetros.

Autodisparador para retratarse a uno mismo.

KODAK, Sociedad Anónima. - Puerta del Sol, 6. - Madrid.

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS Cartas a EL DEBATE Las eliminatorias propias de la Copa de España

PELICULAS NUEVAS

MADRID-PARIS: «Busco un millonario»

Bordea constantemente terreno escabroso y persiste en la ligereza de vestimenta, con una continuación que dura casi lo que la película, a más de insistir igualmente en excesos pasionales de marcado sensualismo.

Los empleados de la Industria Eléctrica

Hoy, a las diez y media, en el teatro de la Zarzuela, se celebrará una función extraordinaria, organizada por el Montepío de Empleados de la Industria Eléctrica, a beneficio de su Caja de Socorros.

La Opera de Nueva York

NUOVA YORK, 16.—El nuevo director de la Opera Metropolitana, Edward Johnson, ha anunciado que durante su dirección este teatro abandonará su tradición extranjera para convertirla en la "casa de los artistas norteamericanos."

GACETILLAS TEATRALES

Cómico. «Morena clara»

Lo más gracioso de Quintero y Guillén, trabajo de Carmen Díaz, 136 representaciones a teatro lleno.

«Luisa Fernanda», por Marcos Redondo.

Sábado y domingo tarde, dos únicas representaciones que durante su dirección extranjera, para convertirla en la "casa de los artistas norteamericanos."

«Como la vida quisiera», en Lara

se estrena mañana sábado, a las 10.45 noche. Últimas representaciones de «Adios, muchachos», en LARA en esta semana.

«La millona»

El éxito teatral de la temporada, en BIBLIOGRAFIA

Arrendamientos rústicos

Comentarios, concordancias, precedentes, modelos y formularios, por Álvarez Jusú. Prólogo del ex ministro de Agricultura Jiménez Fernández. La obra más recomendable y útil, 12 pesetas encuadernada en tela, o en rústica. Pedidos: EDITORIAL GONGORA, San Bernardo, 40. MADRID. Apartado 152.

«CATOLICISMO» -- «CATOLICISMO»

La revista por excelencia de las familias católicas. La gran revista ilustrada en huecogrado. CINCO PESETAS AL AÑO! Verla es suscribirse para toda la vida. Administración: Barbieri, 3 moderno, Madrid.

¿DESEA GANAR DINERO?

LO CONSEGUIRÁ FABRICANDO EN CASA ESPEROL, JABONES, PERFUMES, Y OTROS 100 ARTÍCULOS SIN EXPERIENCIA, MAGNUMA NI CAPITAL. PIDE CATALOGO GRATIS. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO, La Ceruña. (Edificio Formoso).

Advertisement for wine featuring a bottle and the text 'Vinos tintos de los herederos del Marqués de Riscal ELCIEGO (Alava) ESPAÑA'.

el TEATRO BENAVENTE. Reserve sus localidades.

Cervantes

Todos los días, tarde y noche, «Manolo, Manolo», la comedia más graciosa de Fernández de Sevilla, inseparable interpretación de Aurora Redondo-Valeriano León.

¡El acontecimiento del año!

«Morena Clara», por Carmen Díaz.

Luisita Esteso

FONTALBA. Exitazo a teatro siempre lleno. Cinco pesetas butaca.

Shirley Temple continúa en Capitol

A petición del público, el CINE CAPITOL ha prorrogado el éxito de Shirley Temple, que ha abanderado a Madrid en «Ojos cariñosos». Como concesión especial de Fox Film, «Ojos cariñosos» no será proyectada esta temporada en ningún otro «cine» de Madrid.

Cómico. Carmen Díaz

«Morena Clara», la obra de la gracia. Ven «Morena Clara», la obra de la gracia.

Custodia Romero

FONTALBA. Con Luisita Esteso y su grandioso espectáculo. Cinco pesetas butaca.

Victoria

Gran éxito de Los Piccoli de Podrecca. Hoy variación de programa con «La urraca ladrona», «Los tres ratos de la Gran Vía», «Completar el espectáculo, La corrida de toros, Las estrellas de Hollywood y El pequeño gran pianista.

Fontalba

Siempre lleno de un público escogido. Luisita Esteso, Custodia Romero, 40 artistas. Cinco pesetas butaca.

Cartelera de espectáculos

ALCAZAR.—6.45 y 10.45 (Compañía Casimiro Ortas): «Séviya!» (de Ramos de Castro y Carreño). El domingo, a las 4: «Séviya!» (21-4-35).

TEATROS

ALCAZAR.—6.45 y 10.45 (Compañía Casimiro Ortas): «Séviya!» (de Ramos de Castro y Carreño). El domingo, a las 4: «Séviya!» (21-4-35).

BENAVENTE (Benito Cibrán)

10.30: «La millona» (éxito extraordinario, 4 pta. butaca) (11-5-35).

CLAYTON (Clay Lirio Titular)

(Funciones populares, 3 pta. butaca, tarde y noche, 10.45: «Luces de verbenas» (el gran éxito lírico de la temporada) (3-5-35).

LEBANTES (Empresa Vedrine)

Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.—6.45 y 10.45: «Manola-Manola». Exitazo cómico (16-5-35).

CIRCO DE PRICE.—6.30: Función homenaje a los corredores de la Vuelta Ciclista a España, con asistencia de los mismos. Escogido programa y Andreu Rivella; 10.30: Gran función. Los chinos Naito, Andreu Rivella, (Únicos en el mundo).

OLISEVM.—6.30, 10.45: «Hip! Hip! Hurra!» (11-5-35).

COMEDIA.—10.30 (popular, 3 pta. butaca): «Papeles» (lo mejor de Muñoz Seca y Pérez Fernández) (13-4-35).

FONTALBA (Aurora Redondo-Valeriano León)

«CINCO PESTAS AL AÑO». Poesía festiva madrileña, poesía lírica, poesía dramática.

MOMO (Carmen Díaz)—6.30 y 10.30: «Como la vida quisiera», en Lara

se estrena mañana sábado, a las 10.45 noche. Últimas representaciones de «Adios, muchachos», en LARA en esta semana.

«La millona»

El éxito teatral de la temporada, en BIBLIOGRAFIA

ratas de la Gran Vía. Además, La corrida de toros y Las estrellas de Hollywood.

ZARZUELA.—6.45. «Los claveros» y «La Tostosa».—Butaca 3.50. Festival del Montepío de la Industria Eléctrica (7-4-29).

FRONTON JALALAL.—A las 4, Gallarza y Iturri contra Villaro y Arrigorriaga. Chacón y Goicoechea contra Sala y Marich.

VISITAD Exposición Permanente de la Construcción. Carrera San Jerónimo, 32. Entrada gratis.

CINES

ACTUALIDADES.—11 mañana a 1.30 madrugada, continúa butaca una peseta. Baboona (documental en español; según la última jornada). Elección de «Miss España» (producción Cifesa). Noticiarios de información mundial, con el jubileo de los Reyes de Inglaterra. Reportaje de última hora. Partido de fútbol España-Alemania. Final de la Vuelta ciclista a España.

AVENIDA.—6.45 y 10.45, «Noche de mayo» (Kate de Nagy).

BARCELONA.—6.45 y 10.45, el film de la carcajada, «Dedé» (23-4-35).

BEATRIZ.—(Teléfono 33038). 4.45 (precio único 0.60), 6.45 y 10.45 (precio único una peseta). Los conquistadores (Richard Dix y Ann Harding) (5-6-34).

BELLAS ARTES.—Continúa de 3 a 1. Actualidades UFA. La Rueda Rothen (documental). Noticiario Fox. Vuelta ciclista a España. Partido España-Portugal y España-Alemania. Homenaje a «Miss España». Jubileo de Jorge V. Fiestas en Londres y Gibraltar. Equipo femenino de «golli» (Puerta Hierro). El celeste imperio (tercera jornada del crucero amarillo).

BILBAO (T.º 30796). 6.30 y 10.30. Desfile de primavera (por Franziska Gaal) (20-1-35).

CAPITOL.—(Teléfono 22229). 6.30 y 10.30. Proroga del éxito de Shirley Temple en Ojos Cariñosos. Reportaje match de fútbol Alemania-España (14-5-35).

CINE DEL CALLAO.—4.30 (sección especial): Tres lanceros bengaleses. Precio único, tres pesetas: 6.35 y 10.30. María Galán (Ketty Gallán). (14-5-35).

CINE DE LA FLOR.—La vida privada de Enrique VIII (en español, extraordinaria creación de Charles Laughton), y otras. Mañana el mismo programa. (3-11-34).

CINE GENOVA (T.º 34373).—6.15 y 10.15 (gran programa especial): El ángel y el halcón (Carole Lombard, Fredric March y Gary Grant). (25-12-34).

CINE Goya.—6.45 y 10.45: «Carolina» (Janet Gaynor). (27-2-35).

CINE MADRID.—La princesa de las Zardas y «Yo de día y yo de noche» (11-11-34).

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—6.30 y 10.30. El rey del jazz y el dictador (programa doble y de éxito). (14-5-35).

CINE SAN MIGUEL.—6.45 y 10.30. Un secuestro sensacional (Baby Leroy y Dorothy Wick). (5-5-35).

CINE VESPERA (Sesión continua).

Por un beso (por Georges Milton y Tania Feder). Butaca, una peseta.

CINEMA ARCELLES.—6.45 y 10.45: «El fugitivo de Chicago» (19-12-34).

CINEMA CHAMBERI (Siempre programa doble).—6.30, 10.30: «El frente invisible» (por Trude von Molo y Karl Ludwig, y «Luces del Bostón» (por Gustav Froehlich) (27-6-34).

FIGARO (Tel. 2374).—6.30 y 10.30: «Charly Chan en París» (nueva aventura del famoso detective chino). (15-5-35).

FIENCARRAL.—6.30 y 10.30: «Cargamento salvaje» y «Por la vida de su rival» (15-1-35).

MADRID-PARIS.—Continúa desde 11

USTED LEVANTO LA MANO

El bueno de Agustín tiene veintidós años, unos padres amatismos y nociones de matemáticas. Al joven se le han ocurrido dos cosas igualmente inútiles: hacer oposiciones a las plazas de auxiliares de la Dirección de Seguridad y enamorarse de una chica rubia platino y algo mecanógrafa; rubia platino, porque se gasta todos los meses tres duros en decolorantes, y algo mecanógrafa, porque en seis meses de práctica ya sabe escribir con dos dedos. Cuando la muchacha escribe a máquina hace una letra preciosa, y—esto es lo que admira a sus amistades y constituye un motivo de orgullo para sus papás—siempre que hace un pliego completo pone al final varias hachas con esta advertencia: «Para colocarlas donde hagan falta».

Un «especialista» de estilografías

Ha sido detenido un sujeto que se hacía pasar por escolar entre los estudiantes de la Ciudad Universitaria y se dedicaba a sustraer plumas estilográficas y otros objetos. Últimamente sustrajo un décimo del sorteo del 11 de mayo a Jaime Cortar Fillo, que vive en la Fundación del Amo.

Un obrero herido al hundirse el suelo del taller

Ayer mañana se encontraba el obrero Hermenegildo Navas, de cincuenta años, reparando un coche en un taller de automóviles sito en avenida del Conde de Peñalver, 19. De pronto se hundió el suelo, y el obrero y vehículo cayeron al sótano de la casa. Varios operarios acudieron en auxilio de Hermandez, que fue trasladado a la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos de guardia calificaron su estado de grave.

Le cae un puchero desde un balcón

En la Casa de Socorro del distrito de

La situación anómala de unos estudiantes

Sr. Director de EL DEBATE.—Madrid. Muy señor nuestro: Entendiendo que, por ser de justicia, hallará en usted benevolencia acogida, nos permitimos enviarle estas líneas, a fin de que lleguen a conocimiento del señor ministro de Instrucción pública.

Football

La Copa de España

El domingo próximo comienza la eliminatoria propia de la Copa de España, en octavo de final, es decir, entre diez y seis equipos calificados, que representarán ocho partidos. En general, estos partidos no son nada difíciles; en el peor de los casos, si el primer partido se presenta algo dudoso, el segundo, en cambio, aparece tan claro, que es más que suficiente para asegurarse la calificación del equipo que jugará en su campo. Son los casos del Ossauna y del Madrid.

LA COPA DE ESPAÑA

Table with 5 columns: 1/8 final, 1/4 final, Semifinal, Final, Campeón. Lists teams like Celta, Sabadell, Athletic Bilbao, Betis, Levante, Valencia, Sporting, Barcelona, Sevilla, Madrid, Athletic Madrid, Santander, Badalona, Ossauna, Zaragoza, Oviedo.

Concurso hípico

Prueba de la S. H. E.

La Sociedad Hípica Española celebró ayer varias pruebas interesantes en la Casa de Campo.

Atletismo

Campeonato castellano de pentathlon

La Federación Castellana de Atletismo celebró el próximo día 26 su aniversario celebrando el tercer Campeonato Castellano de la prueba combinada «pentathlon» para neófitos, en la que podrán participar atletas que tengan la licencia extendida por esta Federación y sean presentados por Sociedades federadas solamente.

Rugby

Olimpic 11; Oval S. C. 0

Se verificaron las primeras eliminatorias del Campeonato de Castilla. Después de haberse apuntado el Athletic un fácil triunfo sobre la S. S. F., se celebró el partido que había despertado el mayor interés entre el Olimpic C. y el Oval S. C. Desde el principio la superioridad del Olimpic se manifestó claramente, su pareja de medios muy hábil con el balón, y bien servida por la delantera en «melés» y «touches», supo imponer un juego abierto agradable y claro. Los tres cuartos rápidos y seguros marcaron dos ensayos inmejorables. El «back» Marín, merece ser citado por su buena colocación, su tranquilidad en los despejes y su seguridad en el completo de elementos jóvenes con el balón.

Excursionismo

A Aranjuez

Para el próximo domingo, día 19, ha organizado la Sociedad Cultural Deportiva una excursión a la bella población de Aranjuez, donde se visitarán los magníficos jardines, el Palacio y cuanto de artístico y notable encierra aquel sitio.

MADRID F. C.

Se pone en conocimiento de los señores socios que en el local social de Madrid está a su disposición el proyecto de estatutos que se ha de discutir el próximo día 26 del actual.

Las eliminatorias propias de la Copa de España

Cómo se desarrollará. Los equipos madrileños, primeros favoritos. El primer «match» España-Portugal de lucha se celebrará en Lisboa. La Sociedad Hípica Española celebró ayer interesantes concursos. Campeonato castellano de «rugby»

Football

La Copa de España

El domingo próximo comienza la eliminatoria propia de la Copa de España, en octavo de final, es decir, entre diez y seis equipos calificados, que representarán ocho partidos. En general, estos partidos no son nada difíciles; en el peor de los casos, si el primer partido se presenta algo dudoso, el segundo, en cambio, aparece tan claro, que es más que suficiente para asegurarse la calificación del equipo que jugará en su campo. Son los casos del Ossauna y del Madrid.

LA COPA DE ESPAÑA

Table with 5 columns: 1/8 final, 1/4 final, Semifinal, Final, Campeón. Lists teams like Celta, Sabadell, Athletic Bilbao, Betis, Levante, Valencia, Sporting, Barcelona, Sevilla, Madrid, Athletic Madrid, Santander, Badalona, Ossauna, Zaragoza, Oviedo.

Concurso hípico

Prueba de la S. H. E.

La Sociedad Hípica Española celebró ayer varias pruebas interesantes en la Casa de Campo.

Atletismo

Campeonato castellano de pentathlon

La Federación Castellana de Atletismo celebró el próximo día 26 su aniversario celebrando el tercer Campeonato Castellano de la prueba combinada «pentathlon» para neófitos, en la que podrán participar atletas que tengan la licencia extendida por esta Federación y sean presentados por Sociedades federadas solamente.

Rugby

Olimpic 11; Oval S. C. 0

Se verificaron las primeras eliminatorias del Campeonato de Castilla. Después de haberse apuntado el Athletic un fácil triunfo sobre la S. S. F., se celebró el partido que había despertado el mayor interés entre el Olimpic C. y el Oval S. C. Desde el principio la superioridad del Olimpic se manifestó claramente, su pareja de medios muy hábil con el balón, y bien servida por la delantera en «melés» y «touches», supo imponer un juego abierto agradable y claro. Los tres cuartos rápidos y seguros marcaron dos ensayos inmejorables. El «back» Marín, merece ser citado por su buena colocación, su tranquilidad en los despejes y su seguridad en el completo de elementos jóvenes con el balón.

Excursionismo

A Aranjuez

Para el próximo domingo, día 19, ha organizado la Sociedad Cultural Deportiva una excursión a la bella población de Aranjuez, donde se visitarán los magníficos jardines, el Palacio y cuanto de artístico y notable encierra aquel sitio.

MADRID F. C.

Se pone en conocimiento de los señores socios que en el local social de Madrid está a su disposición el proyecto de estatutos que se ha de discutir el próximo día 26 del actual.

INFORMACION COMERCIAL Y FINANCIERA

COTIZACIONES DE LA BOLSA DE MADRID

Reunión del Consejo Superior Bancario

Trata del retraso en el suministro de divisas

Nuevo estudio de las tarifas de condiciones mínimas

El Consejo Superior Bancario celebró ayer su reunión mensual, conforme oportunamente anunciamos.

Uno de los temas más importantes de los tratados en la reunión fue el monetario. El Consejo estudió el asunto de los riesgos que para las entidades bancarias suponen los retrasos con que el Centro Oficial de Contratación de Moneda sirve los pedidos de divisas para el pago de letras a cargo de librados españoles.

El Consejo autorizó el uso del nombre de banqueros a tres peticionarios, uno de ellos en Madrid, el Banco General de Administración, cuyo objeto parece será el de la administración de líneas. Los otros dos peticionarios son uno de Barcelona y otro de Almería, Baleares.

Trató también el Consejo de la cuestión de las Cajas de Ahorro. Se le dio cuenta del decreto publicado en la "Gaceta" y se acordó enviar a las Cajas una nota a que han de concretar sus normas a que han de quedar sometidas, de acuerdo con las prescripciones vigentes.

Por último, el Consejo acordó nombrar una Comisión encargada de la revisión de la tarifa de condiciones mínimas. La Comisión será la misma que actuó en la misma cuestión hace unos meses.

En la reunión anterior se concedió el plazo de un mes para que se formularan las objeciones que se estimaran pertinentes, y con ellas a la vista, se procederá a rectificar lo que se estime, después de la experiencia realizada, modificable.

Cooperativas de Casas Baratas

La Unión Española de Cooperativas de Casas Baratas y Económicas ha elevado al Gobierno un proyecto en el que busca resolver en parte, el problema del paro forzoso. Según dicho proyecto, se daría inmediatamente trabajo a unos sesenta mil obreros.

La Comisión interministerial del Corcho

Por orden del ministerio de Industria y Comercio se dispone que se amplíe la representación ministerial en la Comisión interministerial técnica para la aplicación del corcho con un representante por cada uno de los Departamentos de Hacienda, Gobernación, Justicia y Comunicaciones.

Impuesto sobre la renta

La "Gaceta" publica la relación número ocho de la Contribución general sobre la renta para el año actual.

Negocio bursátil

El negocio bursátil en la sesión de ayer fué el siguiente:

Valores del Estado y Tesoro. 7.370.700

Efectos públicos españoles. 246.500

Valores con garantía. 55.000

Efectos públicos extranjeros. 80.000

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Table with columns: Antr., Día 16, and various financial instruments like F. de 50.000, E. de 25.000, etc.

Comentarios de Bolsa

Decididamente el mercado no sale de su posición expectante hasta tanto no se diluciden las principales cuestiones que hoy pendientes.

Cuestiones que se ventilan dentro del presente mes, en que se celebran las juntas generales de empresas de primera fila. Explosivos, Rif, Norte, M. Z. A.

Y en cada una de estas entidades hay temas de gran interés que el mercado espera conocer con todo detalle: en Explosivos, la tan debatida cuestión: en Rif, las noticias que estos días circulan sobre la marcha de las explotaciones; en ferrocarriles, la diversidad de temas que esperan solución apremiante.

Es natural, pues, la expectación existente. Continúa la corriente de revalorización en el sector de Cédulas del Banco de Crédito Local. La novedad está en las cédulas viejas, al 6 por 100, que se inscriben al cambio de 98 por 100.

Este cambio no había sido logrado desde el año 1930, en que la cotización máxima anual fué de 100,35; en 1931 la máxima fué ya tan sólo 97,25 y la mínima, 74. La máxima del año 1934 ascendió tan sólo a 92 por 100; el cambio de ahora, 98, señala ya una notable diferencia.

Desde primera hora circulo por los corros la noticia: mañana se ocupa el Consejo de Estado de la cuestión de Salto del Alberche.

Es el clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa. La mejora de seis duros de una sesión a otra es bastante significativa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

Curro Caro confirmó ayer en Madrid su alternativa

En la primera de feria de Talavera de la Reina resultó cogido el banderillero Mella. Un toro saltó tras él la barrera y le produjo lesiones leves

En esta corrida de 16 de mayo de 1935 tenemos que recordar los aficionados que hace quince años acucubieron en Talavera José Gómez "Galillo", clima indiscutible de la tauromaquia.

Para el tiempo y cada día que pasa es más sensible su vacío en el arte de los toros. Su aital intangible sigue vacante y hasta puede decirse que los que ahora representan en el escalafón tauromáquico viven de su recuerdo.

Hay dos tercios de plaza cuando nace el pasee las cuadrillas capitaneadas por Marcial, Villalta, Manolo Bienvenida y Curro Caro, que confirma en Madrid su alternativa.

Rompe plaza un bicho de Sotomayor, vacada titular de la corrida, y Caro le lancea por lo vulgar, mientras parte del público protesta de las hechuras de la res.

La pella de varas es aceptable, y no hay dificultad en la lidia del animal, aunque los toreros se inhiben de la tarea de sortear a su enemigo.

Es verdad que sopla el viento, batido de capas y muletas; pero no es menos cierto que el flamante matador no tiene confianza ninguna.

Este cambio no había sido logrado desde el año 1930, en que la cotización máxima anual fué de 100,35; en 1931 la máxima fué ya tan sólo 97,25 y la mínima, 74.

Desde primera hora circulo por los corros la noticia: mañana se ocupa el Consejo de Estado de la cuestión de Salto del Alberche.

Es el clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

¿Sale hoy? El clásico "sale hoy" de todas las semanas. Pero el caso es que el mercado está prevenido y no quiere que la vieja le coja de sorpresa.

Advertisement for Bicarbonato Torres Muñoz, including text like 'Sociedad General Azucarera de España' and 'BICARBONATO TORRES MUÑOZ'.

Advertisement for Banco de España, including text like 'BANCO DE ESPAÑA' and 'Desde el día 16 del corriente se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable'.

Advertisement for Banco Español de Crédito, including text like 'BANCO ESPAÑOL DE CREDITO' and 'El Consejo de Administración de esta Sociedad, en virtud de las facultades que le concede el artículo 43 de los Estatutos...'.

muebles de tubo
de acero cromado



FLICO
SOLIDOS ELEGANTES. NUEVOS MODELOS. PRECIOS REDUCIDOS EN

AEOLIAN
CONDE PENALVER, 22 • MADRID

CAMBIOS • PLAZOS • ALQUILERES

CRONICA DE SOCIEDAD Santoral y cultos RADIOTELEFONIA

Han hecho su presentación en sociedad las bellísimas señoritas Concha y Sofía Puchol y Montis, hijas de los marqueses de la Bastida. Las nuevas mujercitas son hijas de don José Puchol y Miquel, de antigua



Concepción Puchol y Montis

familia valenciana, perteneciente a la Hermandad del Santo Cáliz y de la nobleza titulada valenciana, y de doña María de la Concepción Montis Moragas, marquesa de la Bastida, de noble familia Mallorquina. Hermanos mayores: Vicente, José, María Asunción, Ma-



Sofía Puchol y Montis

ría del Carmen, María Emilia y Guillermo.

Para festejar su entrada en el mundo celebraron una fiesta en la residencia de sus padres, el día del santo de su abuelo, el excelentísimo señor don Vicente Puchol y Sarthou. —Por los señores de Silvela (D. Mateo) y para su sobrino don Enrique Silvela y Torrellas, ha sido pedida, a los señores de Milán de Bosch, la mano de su bella hija Mercedes. La boda se celebrará el día 15 del próximo junio, en la mayor intimidad por el luto que la familia del novio guarda por el reciente fallecimiento de su hermana Faustina.

—Por doña Trinidad Márquez de Peña y su hijo, el doctor Peña Márquez, en representación de su padre y para su hermano el capitán de aviación don Gabriel Peña, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Aranda Romero, hija del magistrado del Supremo, don Agustín Aranda y García de Castro y de su esposa, doña Cándida Romero y García de Leanz. La boda se celebrará el próximo mes de julio.

—En la parroquia de la Concepción se celebró, a las doce y media de la mañana de ayer, la boda de la encantadora señorita María Teresa Goizueta y de Saro con el capitán de Caballería don Alfonso Gómez Plineda. La novia vestía elegante traje blanco de spean d'ange y velo de tul, y el novio, el uniforme de gala de su Arma. Bendijo la unión el párroco, y fueron padrinos doña Victoria Gómez Plineda, hermana del novio y don Ricardo Goizueta, padre de ella. Como testigos firmaron el acta matrimonial: por ella, el general Sanjurjo, representado por el general García

de la Herrán; sus tíos, don Norberto y don Eladio Goizueta y don Antonio de Saro, el ex ministro señor Hidalgo, el doctor García Andrade y don Rafael Cruz Capilla y por el novio, el general Fernández Pérez, el coronel Serrador, el marqués de la Vega de Boecillo, don Enrique Batalla y don Pedro Martín.

Los invitados fueron obsequiados en el jardín de la iglesia y los recién casados han marchado en viaje de bodas para las Baleares. —La señora de don Melchor de Zárate y Méndez, nacida Ana Colón y Zuluetta, hermana del recientemente fallecido marqués de la Candia, ha dado a luz felizmente en Villa de la Orotava (Canarias), a una preciosa niña. —El embajador de los Estados Unidos y la señora de Bowers, han dado una comida en honor de Su Excelencia el Presidente de la República.

Con las citadas personalidades fueron los conmensales el presidente de las Cortes, embajador de la Gran Bretaña, de Chile y la señora de Núñez Morgado, instructor de Embajadores y señora de López de Lago, secretario general de la Presidencia y señora de Sánchez Guerra, primer jefe del Cuarto Militar de la Presidencia, general Batet, ministro del Uruguay y señora de Castellanos de Colombia y señora de Marulanda, consejero de la Embajada de Alemania y señora de Voelckers, consejero de los Estados Unidos y señora de Johnson, el agregado militar, coronel Fuqua, el segundo secretario y la señora de Shoelkopf, el tercer secretario de la misma Embajada y señora de Wendelin y la señorita Patricia Bowers, hija de los embajadores.

—El encargado de Negocios de Portugal ha dado una comida en honor de la artista portuguesa, señora de Sousa Pedroso. Asistieron, además, los marqueses de la Vega de Anzo, don Mariano Benlliure, don Antonio Ferro, don Hildebrando Fierro, el cónsul de Portugal, señor D'Acuña, y el secretario de la Embajada, señor Acosta.

La señora de Sousa Pedroso, es una distinguida dama fundadora de varias organizaciones musicales del vecino país, y el señor Antonio Ferro es un conocido escritor, autor de varios libros sobre nuestro país, al que ambos admiran. —En la residencia de los señores de Viada (D. Salvador), se ha celebrado una fiesta de tarde, que tuvo carácter teatral, pues en ella se representó, por un grupo de muchachos amigos de las señoritas de la casa, la comedia, original del capitán de la Armada, don Gabriel Peña, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Aranda Romero, hija del magistrado del Supremo, don Agustín Aranda y García de Castro y de su esposa, doña Cándida Romero y García de Leanz. La boda se celebrará el próximo mes de julio.

—En la parroquia de la Concepción se celebró, a las doce y media de la mañana de ayer, la boda de la encantadora señorita María Teresa Goizueta y de Saro con el capitán de Caballería don Alfonso Gómez Plineda. La novia vestía elegante traje blanco de spean d'ange y velo de tul, y el novio, el uniforme de gala de su Arma. Bendijo la unión el párroco, y fueron padrinos doña Victoria Gómez Plineda, hermana del novio y don Ricardo Goizueta, padre de ella. Como testigos firmaron el acta matrimonial: por ella, el general Sanjurjo, representado por el general García

de la Herrán; sus tíos, don Norberto y don Eladio Goizueta y don Antonio de Saro, el ex ministro señor Hidalgo, el doctor García Andrade y don Rafael Cruz Capilla y por el novio, el general Fernández Pérez, el coronel Serrador, el marqués de la Vega de Boecillo, don Enrique Batalla y don Pedro Martín. Los invitados fueron obsequiados en el jardín de la iglesia y los recién casados han marchado en viaje de bodas para las Baleares.

—La fiesta que los alumnos de Ingenieros aeronáuticos pensaban celebrar el día 10, y que fué suspendida a causa del mal tiempo, se celebrará definitivamente el sábado 18 del corriente, en el Club de Aviación Club de la Aeronave de Madrid (Barajas). Las invitaciones pueden recogerse en el Aero Club (Sevilla, 5).

Neclógicas

Por las almas de doña María de la Luz Rivero Noriega, viuda de don Juan Ramón de la Vega, que murió el 18 de mayo de 1932, y doña Matilde Encinas de Lara, fallecida el 18 de mayo de 1934, se aplicarán sufragios en varios puntos.

—Ha fallecido en Murcia don José Muñoz Martínez, persona muy querida en aquella capital, padre del rector de la iglesia del Caballero de Gracia de Madrid, don José María Muñoz Sánchez. Su sufragio de su alma se celebrarán misas y una gran misa funeral en el Oratorio del Caballero de Gracia los días 26 y 27 de este mes. Descanse en paz el finado y reciban sus familiares nuestro pésame.

Programas para hoy: MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7, 274 metros).—8: "La Palabra". Informaciones diversas. Colaboraciones de Bolsas. Guía de ferrocarriles y de automóviles de línea. Gacetas. Calendario astronómico. Santoral. Bolsa de trabajo. Programas del día.—9:30: Fin de la emisión.—13: Campanadas. Señales horarias. Boletín meteorológico. "El cocktail del día". Música variada.—13:30: Sexteto de Unión Radio: "El caserío". Andante de la "Cassation en sol" de Garterman.—14: Caricela. Cambios de moneda extranjera. Música variada.—14:30: Sexteto de Unión Radio: "Capricho catalán". "Mauresque". "Danza de apaches".—15: "La Palabra". Música variada.—15:30: "Eva". "El guitarrico". "En el Generalife".—15:50: Eventualmente, noticias de última hora.—16: Fin de la emisión.—17: Campanadas. Música ligera.—18: Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelefonistas. Cursillo de divulgación montañesa: "La montaña y la literatura".—18:30: Cotizaciones de Bolsa. "La Palabra". La hora agrícola: "Tratamiento de las plagas en primavera". Informaciones oficiales agrícolas y forestales: "Los insectos perjudiciales para el ataque". Ciclo de charlas sobre Seguros del Campo: "Colaboración de las Diputaciones y Ayuntamientos".—19:15: Emisión femenina: "Cronicas para la mujer". Intermedios de música de baile. Gran sorteo de regalos entre las señoras y señoritas radiotelefonistas.—20:15: "La Palabra". Cursillo de conferencias de la Asociación de Médicos Puericultores de España: "Cómo se vigila al niño en España antes de nacer".—21: Transmisión desde Barcelona del noveno programa semanal "Ford".—22: Campanadas.—22:05: "La Palabra". Concierto por el sexto de Unión Radio: "Sigurd y Asa".—22:15: Exaltación del romanticismo en su primer centenario (fin del ciclo): "Un salón romántico en Francia". Música de baile.—23:45: "La Palabra".—24: Cierre de la estación.

MADRID. Radio España (E. A. J. 2, 110,4 metros).—14: Notas de sintonía. "Marcha turca". "El puño de rosas". "El Beato". "Rapsodia noruega". "La Favorita". "Caza, pesca y floresta". "Der Freischütz". "Dinorah". Noticias de Prensa.—17:30: Notas de sintonía. Fragmentos de la ópera "Aida".—18:45: Noticias de Prensa. Música de baile.—22: Notas de sintonía. Música variada.—23:30: Emisión de "Ellas". Recital de canto. "Bodas de Figaro". "Canción de antaño". "La Bohème". Notas biográficas de Maydn y Mozart. "La canción del

primer aniversario de la señora D.ª Matilde González Encinas de Lara. Terclaría de la Merced y María de los Sagrarios. HA FALLECIDO EL DIA 18 DE MAYO DE 1934. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su director espiritual, reverendo padre Enrique Saco (mercedario); sus hermanas, doña Antonia, doña Ceferina; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el día 18 en la parroquia de Santa Cruz serán aplicadas por su eterno descanso. Los excelentes y ilustrados señores Nunzio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

TERCER ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA Doña María de la Luz Rivero Noriega VIUDA DE DON JUAN RAMON DE LA VEGA. Que falleció en Madrid EL DIA 18 DE MAYO DE 1932. DESPUES DE HABER RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD. R. I. P. Los novenarios de misas que se digan en las parroquias de Valdemorillo, Belmonte de Priá (Asturias) y en las religiosas del Inmaculado Corazón de María (Vicálvaro), todas las misas que se celebren dicho día en las Religiosas Jerónimas, menos la de nueve (calle de Velázquez), Asilo del Sagrado Corazón (calle de Claudio Coello), Cristo de la Salud (calle de Ayala) y las que se dicen cada mes en las Trinitarias (calle Marqués de Urquijo) y parroquia de las Angustias, así como la comida de dicho día a doscientos pobres en el Patronato de Enfermos, serán aplicados en sufragio de su alma. Sus hijos, hermanos y familia. SUPLIKAN una oración por su alma. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Programas para hoy: MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7, 274 metros).—8: "La Palabra". Informaciones diversas. Colaboraciones de Bolsas. Guía de ferrocarriles y de automóviles de línea. Gacetas. Calendario astronómico. Santoral. Bolsa de trabajo. Programas del día.—9:30: Fin de la emisión.—13: Campanadas. Señales horarias. Boletín meteorológico. "El cocktail del día". Música variada.—13:30: Sexteto de Unión Radio: "El caserío". Andante de la "Cassation en sol" de Garterman.—14: Caricela. Cambios de moneda extranjera. Música variada.—14:30: Sexteto de Unión Radio: "Capricho catalán". "Mauresque". "Danza de apaches".—15: "La Palabra". Música variada.—15:30: "Eva". "El guitarrico". "En el Generalife".—15:50: Eventualmente, noticias de última hora.—16: Fin de la emisión.—17: Campanadas. Música ligera.—18: Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelefonistas. Cursillo de divulgación montañesa: "La montaña y la literatura".—18:30: Cotizaciones de Bolsa. "La Palabra". La hora agrícola: "Tratamiento de las plagas en primavera". Informaciones oficiales agrícolas y forestales: "Los insectos perjudiciales para el ataque". Ciclo de charlas sobre Seguros del Campo: "Colaboración de las Diputaciones y Ayuntamientos".—19:15: Emisión femenina: "Cronicas para la mujer". Intermedios de música de baile. Gran sorteo de regalos entre las señoras y señoritas radiotelefonistas.—20:15: "La Palabra". Cursillo de conferencias de la Asociación de Médicos Puericultores de España: "Cómo se vigila al niño en España antes de nacer".—21: Transmisión desde Barcelona del noveno programa semanal "Ford".—22: Campanadas.—22:05: "La Palabra". Concierto por el sexto de Unión Radio: "Sigurd y Asa".—22:15: Exaltación del romanticismo en su primer centenario (fin del ciclo): "Un salón romántico en Francia". Música de baile.—23:45: "La Palabra".—24: Cierre de la estación.

MADRID. Radio España (E. A. J. 2, 110,4 metros).—14: Notas de sintonía. "Marcha turca". "El puño de rosas". "El Beato". "Rapsodia noruega". "La Favorita". "Caza, pesca y floresta". "Der Freischütz". "Dinorah". Noticias de Prensa.—17:30: Notas de sintonía. Fragmentos de la ópera "Aida".—18:45: Noticias de Prensa. Música de baile.—22: Notas de sintonía. Música variada.—23:30: Emisión de "Ellas". Recital de canto. "Bodas de Figaro". "Canción de antaño". "La Bohème". Notas biográficas de Maydn y Mozart. "La canción del primer aniversario de la señora D.ª Matilde González Encinas de Lara. Terclaría de la Merced y María de los Sagrarios. HA FALLECIDO EL DIA 18 DE MAYO DE 1934. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su director espiritual, reverendo padre Enrique Saco (mercedario); sus hermanas, doña Antonia, doña Ceferina; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el día 18 en la parroquia de Santa Cruz serán aplicadas por su eterno descanso. Los excelentes y ilustrados señores Nunzio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

BIBLIOGRAFIA

Un gran acontecimiento editorial en España. La publicación nacional que esperaron durante tantos años los católicos españoles.

¡Católicos!

El día 1.º de junio aparecerá el primer número de la ilustración quincenal

MUNDO CATOLICO
UNA VERDADERA MARAVILLA DEL PERIODISMO Y DE LAS ARTES GRAFICAS

MUNDO CATOLICO

constará, como mínimo, de 64 páginas de gran tamaño y cubierta en colores, imprimiéndose sobre magnífico papel "couche" y figurando en cada número más de cien grabados.

Los tomos encuadernados de MUNDO CATOLICO no podrán faltar en ninguna biblioteca cristiana

REDACTORES Y COLABORADORES

Director: Luis G. MANEGAT. Manuel ARRIU.—Fernando AHUMADA.—Lorenzo ALIER ESPADA.—Dr. M. ARBOLEYA-MARTINEZ, Canónigo.—Francisco BALDELLO, Presbítero.—V. F. BORT-BARBOSA.—Juan BURGADA JULIA.—Constantino CABAL.—Pedro CARO BARRANCO.—Joaquín CIERVO.—José M. CAPEDEVILA.—Ángel CARBONELL, Presbítero.—Victor G. de ECHA-VARRI.—Luis Pascual FRUTOS.—Luis GASPARD DE VALENZUELA.—Manuel JIMENEZ FERNANDEZ.—Macario GOLFERICHES DE LOSADA.—Daniel GRAY.—José María JUNEYNT.—Federico LEAL.—José LLEONART.—Domingo MAS Y SERRACANT.—Enrique MASSAGUER, Francisco MONTOLIU, Presbítero.—María Luz MORALES.—J. MUÑOZ SAN ROMÁN.—Joaquín M. DE NABAL.—Eugenio OJOS.—Ángel OSORIO Y GALLARDO.—JOSE DE PERAY Y MARCH.—Luis G. PLA, Presbítero.—José POCH NOGUER.—Dr. J. POLO BENTO, Canónigo.—María Berta QUINTERO DE BALLESPÍN.—J. F. RAFOLS.—Alfonso M. RAMIREZ MONTAÑÉS, Presbítero.—Dr. Lorenzo RIBER, Presbítero. P. Luis RODES, S. J.—Alfredo ROMERA.—Jorge RUBIO.—Mariano RUBIO Y VELLVE.—Ramón RUCABADO.—Juan Ruiz de LAROS.—Yago César DE SALVADOR.—Valerio SERRA Y BOLDU.—Dr. José TARRÉ, Presbítero.—María VERGER.—Juan Bta. VIZA.

Redacción y Administración: DURAN Y BAS, 5, entlo. 1.º — Teléfono 22484 — BARCELONA. Delegación en París: 2, rue Chauchat — Teléfono 76-74

Suscripciones: España, 15 pesetas trimestre. Extranjero, 35 pesetas semestre. Un ejemplar de MUNDO CATOLICO tiene un peso aproximado de MEDIO KILO, y se remite certificado a los suscriptores de España.

HASTA EL 12 DE MAYO CORRIENTE VAN INSCRITOS 7.631 SUSCRIPTORES A ESTA MONUMENTAL ILUSTRACION

¡Católicos españoles! ¡Ayudadnos en nuestra obra de proselitismo!

ANUNCIOS POR PALABRAS

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN:
Agencia Alas, Alcalá, 12. Agencia Ipo, San Mateo, 20. Agencia Elos, Postas, 23. Agencia Los Tirsoles, Pellores, 2. Agencia Alor, Carmen, 36.

ABOGADOS
SEÑOR Cardenal, abogado, Cervantes, 19; consulta, tres-sietes. (5)

AGENCIAS
DETECTIVES, vigilancias reservadísimo, investigaciones familiares garantizadas, divorcios. Instituto Internacional (fundado 1915). Preciados, 50, principal. (18)
FARMACIAS, marcas, nombres comerciales. Osmia Compañía, Hortaleza, 39. Teléfono 24833. (4)
DETECTIVES, vigilancias, averiguaciones, informaciones prematrimoniales. Determinación personas infieles. Divorcios. Todas misiones. Absoluta reserva. Marte, Hortaleza, 116. (5)
VIGILANCIAS reservadas particulares, discretamente hechas. Preciados, 33, 19605. (18)
CERTIFICADOS Penales; tramitación de documentos públicos. Ortiz, Silva, 26. (5)

ALMONEDAS
ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcalá, 12 (tienda). (3)
LIQUIDACION, Salón dorado, comedor español, mesa consejo. Leganitos, 17. (20)
CAMA niquelada o plateada, 75 pesetas; de matrimonio, 110. Puento, Pelayo 31. (7)

VALOR 10 % descuento en todas las ventas. Grandiosa liquidación de alcobas, comedores, despachos, trasteros, camas, muebles en general, precios reducidos, reformas. Flor Baja, 3. (19)

LUNA, 13. Alcobas, comedores, camas doradas, plateadas; infinidad de muebles, precios baratísimos. Luna, 13. (5)

AMUEBLADO, colchón, almohada, 50 pesetas. Luna, 13. (6)
MUEBLES, los mejores, los más baratos de mayor duración, tenemos estas normas: clientes hoy con más motivo, por reforma. Flor Baja, 3. (6)
MUEBLES Gamó. Los mejores y más baratos. San Mateo, 3; Barquillo, 27. (15)
FORMIDABLE liquidación de muebles de gamas doradas. Atocha, 20. (2)
ALMONEDA verdad: comedores, alcobas, despachos, trasteros, silleros, armarios, camas metal, salón dorado, muchos muebles sencillos. ¡Aquí no hay truco! Somos los acreedores que liquidamos para recuperar lo que se pueda. Marqués de Leganés, 5, sótano. (5)
GRANDIOSA ocasión. Comedor completo, 200. Muchos muebles, precios increíbles. Lozoya, Santa Engracia, 65. (8)
NOVIAS. Liquidamos 500 camisas plateadas, últimos modelos. Luna, 27, rincónada. (16)
PARTICULAR vende muebles, objetos de época. Lagasca, 24. (16)
PLAZON, 20 meses sin fiador, muebles, camas, radio, Crédito Familiar. Preciados, 27. Teléfono 11957. (2)
QUEBERRA. Conocidísimo fabricante liquidó sus autosomniferos muebles, despacho, elegantisimas alcobas, formidas comedores, trasteros, recibimiento. Novios, agradecemos veámo. Fuencarral, 21, entresuelo. (18)
URGENTE ausencia, vendo comedor, magnífico despacho, trasteros cueros y ante, alfombras, cuadros, muchos muebles isabelinos y demás objetos del piso lujo. Veázquez, 30, primero izquierda. (16)

ANTIGUEDADES
OBJETOS arte, plata antigua. Pedro López, Pez, 15, Prado, 3. (21)
ABANICOS, miniaturas, porcelanas, bibliotecas. Vindel, Plaza Cortes, 10. (21)
ARTISTICA estatua de bronce, dorada, 2,50 alto; farol bronce dorado, ochavado, lámpara biselada, 1,50 alto, apropiado escalera, hall, portal lujo. Teléfono 23757. (11)

ALQUILERES
ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcalá, 12 (tienda). (5)
HOTEL amueblado Chamartín. Jardín, baño, teléfono. Alquiler cuatro meses verano. Teléfono 40626. (7)

CHALET, todo confort, Chamartín, 425 mensuales. Teléfono 34859. (E)
CUARTOS, 60; ático, 85. Ercilla, 19; Embajadores, 104. (E)
TIENDAS, 70 pesetas; con vivienda, 150; taller con idem, 80; navas, 60. Embajadores, 104. (E)
ALQUILO alquiler, perfecto estado, económicos. Oliver, Victoria, 4. (2)
ANUNCIOS todos periódicos. Agencia "El Foco". Preciados, 25. Descuento 2133. (18)
DESPACHOS y locales para oficinas se alquilan en paseo Santa María la Cabeza. Número 1. (7)
DEPARTAMENTOS para oficinas se alquilan en Glorieta de Atocha, 5. (7)
PISOS, listas nuevas diariamente. Centro Alquileres, Príncipe, 1. (5)
PRINCIPAL, ocho habitaciones, baño, 135 pesetas. Apdocha, 3. (3)
TIENDAS, 150-200 pesetas. Lista, 47. (2)
ESPLENDIDO piso, 200 pesetas. Máximo confort, mejor orientación. Ibiza, 19, en entrada Retiro, Autobús 5. (7)
ALQUILASE piso lujosamente amueblado, con baño, Avenida 4577. (2)
COLINDANDO P. Margall, exterior apropiado habitación, oficinas, 305. Concepto Arenal, 3. (2)
ESPLENDIDOS cuartos gran confort, terrazas de verano, jardín, comunicaciones rápidas autobuses, tranvías. Rodríguez San Pedro, 64. (4)
ALQUILO espléndido local, propio para talleres o almacén, Avenida Plaza T3, nos, 10, 12 y 14, garaje. (5)
HERMOSAS tiendas con vivienda y sótano, cuarenta y cinco y cincuenta duros. Avenida Pablo Iglesias, 15. (2)
ALQUILO tiendas, sótano magnífico, amueblado, casa esquina, "Metro", tranvía, autobús. Padilla, 74. (2)
ALQUILO bonitísimos pisos sin estrenar, entre hoteles, casa esquina, pocos vecinos. Ocho o simón, amueblados. Lista, 25 pesetas. Preciados, 10, entresuelo. (7)
PISITO confortablemente amueblado alquiler extranjero, espléndida azotea, 3 a 6 tardes. Pardiñas, 33, ático, 116. (6)

ALQUILASE piso, calefacción, casa moderna. Reyes, 23. (E)
VELAZQUEZ, 108. Teléfono 50657. Piso, todas comodidades, 390 pesetas. (E)
AMUEBLADO, exterior, todo confort, 250. Taller con idem, 80; navas, 60. Embajadores, 104. (E)
ALQUILO tienda con amplia habitación exterior. Calle Toledo, 8. (3)
ALQUILO cuartos lujo, calefacción central, 6 habitaciones, 60 y 65 duros. Otro gran, sin calefacción, 60 duros. Pez, 12 y 13. (3)
INFORMACION gratuita pisos desahuciosados, mudanzas, guardamuebles, trasladados provinciales. Maratimísimo. "El Norte". Castelló, 33. 57046. (E)
ALQUILO amplio sótano sin vivienda. Encomienda, 11. (3)
SE alquila hotelito moderno, Plantío, 1.500 pesetas temporales. Teléfono 76493. (3)
PRECIOSO cuarto, 13 duros, mucha luz. Vargas, 9. (2)
JUNTO Gran Vía, confort, 300. Pelayo, 3. (A)
CUARTOS exteriores, 60 pesetas. Tenerife, 6, Cuatro Caminos. (E)
SE alquila hotel en la Sierra. Teléfono 18123. (2)
ALQUILASE gran local, industria, garaje, almacenes. Miguel Ángel, 31, portería. (18)
PISO, ascensor, teléfono, baño, 150 pesetas. Andrés Mellado, 32. (V)
PISO pequeño, nuevo, agua, 30. María Guzmán, 36. (V)
PISITO 16 duros, tienda 17 duros. Cava Alta, 20. (E)
MAGNIFICO piso, 18 habitaciones, 9.000 con calefacción. Almagro, 23. (A)
SE desea planta baja, doscientos cincuenta metros cuadrados, para laboratorios científicos, renta máxima seis mil pesetas al mes. Ofertas: 2082. Apartado 911, Ma. (18)
CASA para almacén, guardamuebles; calle Constantino Rodríguez, 14. Teléfono 31656. (16)
TIENDECITA, buena vivienda, nueva, 22. Pardo, 13. (E)
PRECISO piso confortable barrio Salamanca, ca o inmediatamente. Nogueira, Agencia Prado, Montero, 15. (16)
PISITO amueblado, confort, económico, duplicado, Marqués de Pelayo, 19, cuadr. Informado, Dispensario. (E)

HABITACION amueblada, con, sin. Príncipe Vergara, barcelonés. (E)
PISO amueblado, confort, calefacción, baño. Zurbarán, 22. (E)
PISO todo confort, quinientas cincuenta pesetas. Plaza Matute, 11. (T)
ALQUILASE tienda, clínica, oficinas, buen entresuelo. Cincuenta duros. Barbieri, 3. (E)
ESPACIOSO cuarto, 25 duros. Pelayo, 53. (E)
HOTEL Sierra, 1.200 amueblado. Otro pequeño, 400. Teléfono 1923. Mañanas. (E)
ALQUILASE hermoso cuarto exterior, Chufra, 1.190 pesetas. (E)
ENTRESUELO, con cinco habitaciones, calefacción, gas, teléfono, baño, 26 duros, y otro de cuatro habitaciones, 23 duros. Avenida Pablo Iglesias, 32. (T)
ENTRE Retiro-Museo "Prado", exteriores todo confort. Casado Alisal, 16. (T)
MEDIOBIA, espléndidos, calefacción central, baño, gas, 42 duros. Ramón Cruz, 105. (18)
RELACIONES pisos desahuciosados y amueblados. Príncipe, 33. 12903. (18)
LOCAL amplio, tres puertas, 200 pesetas. Cardenal Cisneros, 45. (18)
PISO, ascensor, teléfono, baño, 150 pesetas. Andrés Mellado, 32. (V)
PISO pequeño, nuevo, agua, 30. María Guzmán, 36. (V)
PISITO 16 duros, tienda 17 duros. Cava Alta, 20. (E)
MAGNIFICO piso, 18 habitaciones, 9.000 con calefacción. Almagro, 23. (A)
SE desea planta baja, doscientos cincuenta metros cuadrados, para laboratorios científicos, renta máxima seis mil pesetas al mes. Ofertas: 2082. Apartado 911, Ma. (18)
CASA para almacén, guardamuebles; calle Constantino Rodríguez, 14. Teléfono 31656. (16)
TIENDECITA, buena vivienda, nueva, 22. Pardo, 13. (E)
PRECISO piso confortable barrio Salamanca, ca o inmediatamente. Nogueira, Agencia Prado, Montero, 15. (16)
PISITO amueblado, confort, económico, duplicado, Marqués de Pelayo, 19, cuadr. Informado, Dispensario. (E)

Hasta ocho palabras 0,80 pts
Cada palabra más 0,10
Más 0,10 pts. por inserción en concepto de timbr.

ALQUILASE nave espaciosa. Francisco Navarrete, 38, mediodía Nueva Plaza Torres. Razón: Conde Aranda, 11. Teléfono 32657. (E)
CUARTOS, 100 y 130 pesetas, todo confort. Alfonso Cano, 60. (5)
ALQUILASE tienda espaciosa, calefacción, gas, a dos calles. Reyes, 23. (E)
SE cede magnífica habitación, todo confort. Ramón de la Cruz, 76, principal derecha, frente "Metro" Lista. (V)
170 pesetas, 6 habitaciones, calefacción, ascensor, montacargas, bidet, 76. (2)
TIENDAS nuevas, sótano, agua, económica. Ramón la Cruz, esquina Alcantara. (3)
EXTERIOR todo confort, 5 habitaciones, 200; interior, 115. Santa Engracia, 125. (V)
ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcalá, 12 (tienda). (3)
GARAGE Cotisa, 100 jaulas independientes, aire, agua, luz en todas. Completamente equipado. Los servicios. Avenida Ramón de la Cruz, 52. (E)
AUTOMOVILISTAS! Neumáticos seminuevos. Los más baratos. Santa Felicitas, 10. Teléfono 36297. (E)
NEUMÁTICOS y radio. Para comprar barato, Casa Ardid, Génova, 4. Envíos por provincias. (V)
GARAGE independiente, dos camionetas, 125 pesetas. Embajadores, 10. (E)
ALQUIER automóviles 1935, dos pesetas hora. Doctor Castelo, 20. Teléfono 6198. (V)
ENSEÑANZA conducción automóviles. Código, "carnet", todo 90 pesetas. Escuela Automovilistas. Niceto Alcalá Zamora, 36. (E)
CARNET garantía conducir camiones, automóviles, motocicletas, Código, mecánico, 100 pesetas. Marqués Zafra, 18. (E)
AUTOMOVILES nuevos, Alquíler, 2 pesetas hora. Servicio permanente, Torrjeres, 20. Teléfono 61261. (E)
PARTICULAR. Dodge seminuevo, toda prueba, baratísimo. Teléfono 77429. (E)
CHRYSLER roadster, 16 HP., cuatro cilindros, batería, Garage, Lagasca, 65. (3)
PISTONES Nova, patentes Nelson Bohlen. Novall y Novall, segmentos Nova. Alonso García y Compañía. Bárbara de Braganza, 14. (3)

GRANDES ocasiones: Chrysler Plymouth, Buick, Hudson, Ford, otros. Serrano, 65. Pantoja, 7. (E)
PARTICULAR vende Essex, M. 41552. Teléfono 13081. (E)
GRAHAM Paige, buenas condiciones. Rondalla Atocha, 41. (E)
FORD cuatro puertas, buen uso, barato. Espiritu Santo, 5, tercero izquierda. (V)
AUTOMOVILISTAS. Carnet conducir, mecánica, reglamento, documentos, todo 90 pesetas. Cuesta Santo Domingo, 12. (3)
GRAN ocasión. Véndese automóvil Ford, conducción interior, 2 puertas, a toda prueba. Marqués Cubas, 19, "garage". (18)
REACUCHADOS Badala por integrales. Cubiertas ocasión desde 5 pesetas. Madrid, 9. (E)
LUXOSISIMOS automóviles, bodas, abonos, viajes a 0,40 kilómetro. Sánchez Bustillo, 7. (E)
PARTICULAR, Ford y C4, siete plazas, apropiadas "taxi". Facilidades pago. Barrio de Murillo, 7. (E)
VENDO directamente particular Fiat 500, equipado, patente seguro, 8 HP., 2 puertas, 4 plazas, 2.600. Yagüe, Aravala. (E)
AUTO Pontiac, buen uso, 18.000 kilómetros, se vende. Razón: Juan de Mená, 19, portería. Teléfono 13734. (E)
FORD 1933, cuatro cilindros, seis ruedas superconfort. Garage España. (E)
AUOTPLANO 33, como nuevo, y Opel desde costeable. Garage España. (E)
CHRYSLER Imperial 1932, 7 plazas, y Buick 1931, Garage España. (E)
STANDARD, Wolseley y Opel 9 caballos. Garage España. (E)
BALLILA, Singer y Ford 8 caballos. Garage España. (E)
FORD, furgoneta moderna, ruedas superconfort. Garage España. (E)
80 coches existencia, verdad, todos modelos, confort. Garage España. (E)
POR ausencia, "taxi" siete plazas, superconfort, toda prueba, 15 litros, 6.200 pesetas; Francisc Navecarras, 9, taller. (E)
MORRIS 1935, completamente nuevo, sin matricular, 7.900. Teléfono 33290. (3)



—Voy a sacar este tablón para que Félix tenga donde agarrarse si lo tira ese bárbaro.

—A navegar por ahí, y cuidado con los liburones, no se te indigesten.

—Se acabó el gato. Ahora estará a curenbraz de profundidad.

COMPRAS

TRIUMPH 8 caballos, conducción, como nuevo, 3.000. Teléfono 46241. (3)

FINCAS

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

HUESPEDES

PARTICULAR, pensión desde 6 pesetas, confort, teléfono. Garatambide, 13, entre-suelo B. (V)

LABORES

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

LIBROS

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

MADERAS

ADRIAN PIERA, Suraucal, cuarta, avenida de García Hernández, 8 (Puente Vallecas). (3)

MAQUINAS

MAQUINAS escribir ocasión a 125, 300, 400, 500 pesetas. También adquirimos buenas máquinas. Enrique López, Puerta Sol, 6. (V)

MODISTAS

SEÑORAS: Retornen sus pieles antes de que se aborran. Ahorrará dinero. Pelicería Internacional. Preciados, 10. (3)

MUEBLES

FABRICA camas cromadas y muebles, precios baratísimos. Montero, 10. (16)

PATENTES

OFERECSE licencia explotación patente número 128.998, por: "Llave de cierre para rasas y liquis". (7)

PERDIDAS

PERDIDO blanco, mezcla lúli, contesta "Chelin", gratificar espléndidamente. Conde Duque, 24. (3)

PRESTAMOS

PRESTAMOS autorizados sobre alhajas y papeletas. Carrera San Jerónimo, 9, entrada. (11)

VENTAS

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

COMPRAS

TRIUMPH 8 caballos, conducción, como nuevo, 3.000. Teléfono 46241. (3)

FINCAS

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

HUESPEDES

PARTICULAR, pensión desde 6 pesetas, confort, teléfono. Garatambide, 13, entre-suelo B. (V)

LABORES

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

LIBROS

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

MADERAS

ADRIAN PIERA, Suraucal, cuarta, avenida de García Hernández, 8 (Puente Vallecas). (3)

MAQUINAS

MAQUINAS escribir ocasión a 125, 300, 400, 500 pesetas. También adquirimos buenas máquinas. Enrique López, Puerta Sol, 6. (V)

MODISTAS

SEÑORAS: Retornen sus pieles antes de que se aborran. Ahorrará dinero. Pelicería Internacional. Preciados, 10. (3)

MUEBLES

FABRICA camas cromadas y muebles, precios baratísimos. Montero, 10. (16)

PATENTES

OFERECSE licencia explotación patente número 128.998, por: "Llave de cierre para rasas y liquis". (7)

PERDIDAS

PERDIDO blanco, mezcla lúli, contesta "Chelin", gratificar espléndidamente. Conde Duque, 24. (3)

PRESTAMOS

PRESTAMOS autorizados sobre alhajas y papeletas. Carrera San Jerónimo, 9, entrada. (11)

VENTAS

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

SEÑORAS: arreglo, tipo bolsillos. Principale, 22. Fábrica. Especialidad Encargados. (3)

VENTAS

ESTOS anuncios se reciben en "Alas". Alcala, 12 (tienda). (3)

VENDESE despacho nogal, sillar cuero, trípode, Teléfono 34859. (T)

EXTRANJERO, por marcha, deshace casa; buen despacho español, magnífico comedor dormitorio, armario, cama niquelada. Villanueva, 5. (3)

TORNOS cilíndricos, taladros, cepillo, tuercas, sierras, reguadoras de ocasión a plaza. Mostoles. Cabestros, 5. (3)

GALERIAS Ferrerías, Echegaray, 25. Cuadros decorativos, cuadros colecciones, cuadros Museos, cuadros religiosos. Exposiciones permanentes. (T)

JOYERIA Infantil, Alhajas pequeñas, llaves y joyas. Montero, 7. (3)

CUADROS, antigüedades, objetos de arte, Exposiciones interesantes. Galerías Ferrerías, Echegaray, 25. (3)

CAMAS, las mejores y más baratas del fabricante al consumidor. Bravo Murillo, 30. La Hilgánica. (3)

PIANOS, autopianos, garantizados. Compra, venta, alquiler. Antigua Casa Cooperadora. Valverde, 20. (3)

PRECIOSOS muebles comodos. Visiten a exposición de modistos. Torrijos, 23, sastrería Bayón. (3)

LIQUIDAMOS mil radios sobrantes: tomas, mitad precios corrientes; toda maquinaria romana, desde cincuenta pesetas. Martín, Goya, 7. (3)

DERRIBO: Vendo madera, puertas, huecos fachada, barandilla escalera. Mesonero Romanos, 22. (3)

CUADROS antiguos, liquida colección particular. Fernando el Santo, 7, estudio. (T)

VENDO, cambio "radio" Philips, continua, modelo 5078. Pinedo, 16. (3)

STILOGRAFICAS todas marcas, punto oro desde 6,50; composturas. Papelería Madrid Postal. Alcalá, 2. (3)

APARATOS fotográficos. Las mejores marcas, todas marcas, desde 10 pesetas al máximo. Acollán, Conde Peñalver, 22. (V)

SOFACAMA transforma comedor, despacho, en alcoba. Torrijos, 2. (T)

REFRIGERADORES eléctricos, plazos 50 pesetas al mes, entrada. Acollán. (3)

PERSIANAS; baratísimas! Hortaleza, 76, esquina Gravia. Teléfono 14224. (3)

CAMAS cromadas, garantizadas, últimos modelos, baratísimas. Valverde, 8. (3)

VINO seco Ostrero. Serrano, Sandoval, 4. 4400. Servicio domicilio. (V)

MAQUINA vanaica, seminueva, mitad precio. Preciados, 10. (3)

RECEPTORES radio garantizados. Contador, plazos. Oliver, Victoria, 4. (3)

¡¡¡SEÑORAS!!! Sus bolsos los arregla, tinte Alcala, Atocha, 35, primero (antes Conde Peñalver). (3)

ENCICLOPEDIA España, 62 tomos, vendiendo 900 pesetas. Calle Constantino Rodríguez, 2, librería. (T)

VENDO trilladora y tractor muy barato. Francisco Mora, 61. (3)

¡¡¡AGUA!!! agua Grupo electrobombas para elevación en fincas urbanas y riego en plantaciones, Mostoles. Cabestros, 5. (3)

LOTE rosarios corrientes y algunos corrientes preciosos, desde 10 pesetas al máximo. Marqués de Comillas, 6, principal centro. (3)

¡¡¡POR los del Rastro liquidamos cien mil cosas!!! libros, enseres, ocho días. Preciados, 20, bazar. (3)

DERRIBO. Vendo escalera mármol, imperial, galería hierro artístico y cristal, baldosa, azulejo, calefacción central. Pinedo, 16, estudio. (3)

SE VENDEN 15 objetos ex marqués Manzanares. VENTAS de platos de ocasión. Se vende una camioneta casi regalada, un espejo de 3 x 4 metros, tres básculas de pesas personas, un traje de torero y otros varios objetos. Señor Gasón. Teléfono 31555. (3)

LOS del Rastro liquidan porcelana, alfileres, menaje cocina, báscula, San Mateo, 22. Traspaso local. (3)

VENDO cochecito niño baratísimo. Cardenal Cisneros, 96, cuarto derecha. (3)

VENDO liquis salón, capilla y varios muebles. Concepción Jerónima, 8, entre-suelo. Fajas cauchas. (T)

VENA y compositora de relojes, precios muy económicos, garantiza un año especialidad en las de relojes de marca. Antigua relojería, Enrique García, Alvaros, 19. (3)

NASH, conducción, perfecto estado, toda prueba barato. Braut, Fernández de los Ríos, 53-10-12. Teléfono 35880. (V)

VENDO muebles, ventanas de varias medidas, inmejorables, a precios increíbles. Viriato, 36. Teléfono 35421. (T)

SE vende tresillo tapizado en claro, junto o separado, con un mes uso; comedor y despacho. Calle de los Baños, 3. Marqués de Colcha, 23. Tapicero. (3)

RISCHA, gran valor artístico, se vende hoy, de 5 a 8. Ciudad Rodrigo, 13. Alonzo. (3)

MAQUINA escribir portable Adler, perfecto estado, vendiendo barato a particular. Escribid: Rex, 67. Pi Margall, 7. (3)

SINGER, secretar nuevo; otro, 3 cajones, baratísimos. Apodaca, 6, tienda. (3)

VERANO

VERANEANTES. En el punto más ideal de Sierra de Gredos, Arenas San Pedro, antiguas hoteles confort, amueblados. DHEMAS Mas, condesa. (3)

VERANO Victoria. Hotel amueblado. Dista Correas. L. H. Hotel 1085. (3)

VERANO Cerecedilla. Hoteles todos precios. Laguna, 25, jardín. Teléfono 56712. (3)

¡¡¡PUBLICQUE SUS ANUNCIOS EN EL DEBATE!!!

Mañana se celebrarán en Cracovia los funerales de Pilsudski

Doscientas mil personas presenciaron el traslado del cadáver a la Catedral

EL NUNCIO DE POLONIA REPRESENTARÁ AL PAPA CON PODERES DE EMBAJADOR EXTRAORDINARIO

VARSOVIA, 16.—El traslado del cadáver del mariscal Pilsudski, del palacio del Belvedere a la Catedral se efectuó a las nueve de la noche.

Varios generales del Ejército polaco colocaron el féretro en un armón de artillería, arrastrado por seis caballos.

Mediatamente todas las campanas de las iglesias de la capital empezaron a tocar y el cortejo fúnebre se puso en marcha.

Rodeaban al féretro altas personalidades y el Clero. Presidió el duelo la vida del mariscal, que tenía a su lado al Presidente de la República y a los familiares más cercanos.

Seguían el inspector general del Ejército, el presidente del Consejo y todos los ministros, así como todos los jefes de anteriores Gobiernos, miembros del Cuerpo diplomático y numerosas delegaciones del Ejército, legionarios y numerosos abanderados.

Se colaba que la muchedumbre que presenciaba el traslado de los restos, contenida por un fuerte cordón de tropas, ascendía a más de 200.000 almas.

En el momento en que el féretro llegó a la Catedral, las cornetas tocaron "El Despertar" e inmediatamente los mismos generales que habían llevado el féretro al armón, lo trasladaron al interior de la Catedral, depositándolo en el catafalco de la nave principal de la Iglesia.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los funerales

VARSOVIA, 16.—Los funerales del mariscal Pilsudski en Cracovia empezaron el sábado, a las siete de la mañana, hora en que llegará a dicha estación el tren especial que transporta el féretro con los restos del mariscal.

Los invitados a la ceremonia se colocarán en el andén para recibir al féretro.

Tropas del Ejército polaco cubrirán la carrera desde la estación hasta la Catedral, y la última parte del recorrido, el féretro será llevado a hombros por generales.

Al servicio fúnebre de la Catedral asistirán todos los altos dignatarios del Estado, las delegaciones extranjeras, el Cuerpo diplomático y el clero. Los demás asistentes, terminada la ceremonia, desfilarán ante el féretro.

A las siete de la tarde, el féretro será colocado en la cripta mortuoria de la Catedral, donde se encuentra el sarcófago del rey Siewski y del conde José Faniatowski.

A esta parte de la ceremonia sólo asistirán los familiares del difunto mariscal, el presidente de la República, el Gobierno y delegaciones extranjeras.

En el momento de ser colocado en la tumba, se disparará una salva de diez cañonazos, y al mismo tiempo, todas las campanas, entre ellas la famosa de Segismundo, que no toca más que en momentos históricos para Polonia, tocarán a muerto.

La campana llamada de Segismundo es la más grande que existe en Polonia, y data del siglo XVI.

Representación del Papa

ROMA, 16.—El Papa ha encargado al Nuncio de Polonia, Monsenor Marzaggi, que le represente con credenciales especiales de embajador extraordinario en los funerales del mariscal Pilsudski.—Daffina.

Otros representantes

BERLIN, 16.—El mariscal Petain, que se dirige a Varsovia para representar al Gobierno francés en las ceremonias...

EN LA PRADERA, por K-HITO



¡Oh! Se ve perfectamente a maniobra de las izquierdas.

Manos blancas no ofenden, o Adivina quién te dió

Cuento popular italiano del siglo XVIII, que inspiró a Scribe su aplaudida comedia "Il pleuvait des coups de poing"

«Señor conde de Rinaldi! Si solo hombre de honor, si no queréis deshonrar vuestro uniforme de capitán, esperadme esta noche, a las ocho, en el jardín de Palacio. Os aguarda «para retaros», junto a la estatua de Diana, el marqués de Liorna.»

La sorpresa del buen Rinaldi sólo podía compararse con su disgusto. ¡Pero si él sólo había cambiado contadas palabras de cortesía con el conde de Liorna!

«¿Cómo rehuir el encuentro? ¿y cómo permanecer en Ferrara, cuando su regimiento marchaba aquella tarde a Génova, a embarcarse para combatir a los corsarios de Argel?»

«Pobre muchacho! si él supiera quién había trazado el billete, y para qué habiase trazado, hubiera creído no hallarse en la tierra, sino en el Paraíso!»

¡Yaya un humorito el que traía el conde de Candolle, tío, tutor y enamorado de Elena, la bellissima camarista de la gran Duquesa madre. Venía de presenciar la salida de las tropas expedicionarias. ¡Con qué regocijo hubiera visto partir a Rinaldi! Harto sabía él de Candolle que Elena sentía profunda inclinación al capitán apuesto, hidalgo, honorable, aunque su caudal se contrajera al ruido y tajante aereo de su tizona. ¡Y Rinaldi no iba con sus soldados!

La noche había cerrado cuando el vetusto galán entró en los jardines. Noche obscurísima, el fugaz resplandor de algunos relámpagos rasgaba alguna vez, el negrísimo terciopelo del horizonte.

De pronto se detiene, se esfuerza por ver en las tinieblas que rodean al Palacio, lanza un grito ahogado de sorpresa y de indignación.

«¿Qué ve? Ve una adorable y señorial figura femenina, ¡es su sobrina!, ¡es la bella desdichada, recatada, con velo lupulísimo! ve que, como si huyera de alguien, se desliza muy rápida; brilla un relámpago... ¡Horror!, a pocos pasos está el abismal ríval, inmóvil, junto a la estatua de Diana.»

Ve que la gentilísima tapada se acerca al hombre excecado. La cólera le ciega y le ensordece y, sordo, no oye el clarísimo ruido de un botafón y, ciego, no ve que el doncel separase diligente de la dama y no ve que otro hombre, vestido como los pastores de la Arcadía, avanza cauteloso y viene a ocupar el sitio del aborrecido, junto a la adorada. Veloz como una centella, Candolle se aproxima al que juzga su vencedor, y, ciego de furia, le administra un botafón más sonoro que un trueno y más certero que la pedrada de David.

En aquel preciso momento, un tenuísimo rayo de la luna acenta, por un segundo, las sombras del parque. ¡Basta con ese segundo! ¡Maldición! ¡La víctima de aquel argumento «sed homines del conde de Ferrara se admira» pastorcillo era nada menos que S. A., el muy alto y poderoso señor Hércules III, gran duque de Ferrara!

«¿Habrá éste reconocido a su agresor? ¿Habrá visto que Candolle, su gran chambelán, era quien con fiereza tal le... «confinaba»?»

No bien amareció el siguiente día, los habitantes de Ferrara se admiraban ante los iles y venires de esbirros y de palacéanos; el Gran Duque, tras larga conferencia con la Duquesa madre, llamaba con insistencia a su chambelán. Este, demudado, pero esforzándose por aparecer sereno, compareció en la cámara ducal.

Hércules III le refirió que, deseoso de copiar a Luis XIV, había salido por la puerta zaguera del Palacio, disfrazado de pastor y en busca de aventuras, que el corazón le anunciaba que aquella noche «iba a sucederle algo»; que ciertos pasos de pajartita de las nieves le denunciaban la proximidad de una dama de la Corte, que no podría menos de ser retruchera... que recordó la audacia del Rey Sol en la aventura de mademoiselle de Poitiers, que prendió del tallo de sifide a la dama misteriosa, que ella se separó cual picada por la tarántula y que, no bien separada de Filis, una mano profana, irreverente y... pesadísima había caído violenta sobre la serenísima mejilla ducal.

«El buen de Hércules, desde que oyó el nombre de la víctima de Candolle, no hacía más que decir para sí: «Pero, ¿virgen santa!, ¿y el mío, el mío, y el mío?»

«Callaron todos un momento; Candolle insistió, certísimo, Alteza—respondió con majestuoso aplomo el interperado—, entré en vuestros jardines a administrar un botafón...»

«¿Qué osalis preferir?—interrumpe Hércules, trémulo de coraje. Digo que anoche abofeteé al conde de Rinaldi, que nos hemos batido, que me desarmó y me hirió, y que, percatado de que ama y es amado por mi pupila, para concederle en matrimonio sólo aguardo a que Vuestra Alteza se digné darme su augusto consentimiento.»

«El bueno de Hércules, desde que oyó el nombre de la víctima de Candolle, no hacía más que decir para sí: «Pero, ¿virgen santa!, ¿y el mío, el mío, y el mío?»

«Callaron todos un momento; Candolle insistió, certísimo, Alteza—respondió con majestuoso aplomo el interperado—, entré en vuestros jardines a administrar un botafón...»

«Si, sí, contad con él; pero dime, zandollo, dime, y a mí, a mí ¿quién...? Candolle hace una profunda reverencia, se acerca a Hércules y, al oír en voz bajísima, dice: «Vuestro parecido con Luis XIV es cada vez más perceptible; él salió una noche a sus jardines, como vos, disfrazado de pastor, como vos, sintió pasiones femeninas, como vos los sentisteis, así el tallo de la dama, como el asistente vos, la tapada no le reconoció, como tampoco a vos la tapada de anoche, pudorosa, como la vuestra, le rechazó, como fué rechazada vuestra alteza; la dama, enojada por la audacia de Luis XIV, le aplicó un botafón...»

«Como a mí, interrumpió, casi gonzoso, Hércules II, y añadió: «¿Y qué hizo, qué hizo luego el gran rey? ¿Alteza, primero recibió el botafón?»

«Como yo, como yo, exclama el Gran Duque, ¿y luego y luego? Luego, dice el de Candolle, tomando de la mano a su sobrina, que se arrojaba ante Hércules, luego, cuando vio a la «agresora» postrada de hinojos, le dijo: alzad, señorita, alzad, os perdono, y me dignaré apadrinar vuestros desposorios con el elegido de vuestro corazón.»

Hércules se apresura a repetir maquinalmente: alzad, señorita os... y volviéndose al de Candolle le dice: ¿conque fué tu sobrina? ¡Por Baco, y qué recia tiene la mano!...

NOTAS DEL BLOCK

La denuncia del conde de Romano... nes asombró a muchos. Los chinos... y luego dicen que son chinos, subrayó el conde—han exportado al Marruecos francés durante 1934 por valor de 74 millones y, no han importado nada.

Algo análogo han hecho los japoneses, que enviaron al Protectorado francés por sesenta y seis millones y sólo compraron por valor de dos.

El conde aconsejó: es necesario saber a qué causas obedecen esto.

Y una vez iniciado el estudio conveniencia ampliarlo para averiguar por qué el Japon coloca en la India más tejidos que Inglaterra, y por qué los chinos y japoneses han desplazado a los franceses de los mercados del Camerun.

Todo obedece, sin duda, a la misma causa. Y no hace falta ir tan lejos; la Cámara de Comercio de Mallorca denunció el año pasado que aquellas islas estaban infestadas de productos japoneses. El presidente de la Federación de Industrias Inglesas lanzó un aviso de alerta al mundo ante la epidemia de una exportación amarilla a precios imposibles.

La plaga que el conde ha descubierta en el Marruecos francés la sufre medio mundo.

Las causas son también conocidas. Porque chinos y japoneses trabajan por salarios que les pagaría a las cucarachas si estos insectos fueran capaces de realizar jornadas de veinte horas.

Y una de dos: o se les cierra el paso o nos dedicamos a importar cosas y nipones que trabajan en condiciones tales que podamos invadir todos los mercados del Extremo Oriente.

EL partido comunista de España, Sección de la Internacional Comunista, ha descargado el manifiesto correspondiente al ataque epiléptico que era natural después de la última crisis.

Comienza así: «Obreros, campesinos, antifascistas, republicanos de izquierda, hombres libres de España, Cataluña, Euzkadi, Galicia y Marruecos, en pie!»

Luego piden lo de siempre: disolución de las Cortes de la contrarrevolución, derribamiento del Gobierno de reaccionarios, abolición de la pena de muerte (!!), confiscación de las tierras, liberación de Marruecos, implantación del Gobierno de obreros y campesinos, etcétera, etcétera.

Todo atrasadísimo y rancio. Ahora las cosas van por otros caminos.

Rusia prescribe las alianzas militares y aprueba las políticas de defensa nacional. Confraternidad con los países imperialistas y alza a su salud las copas de champán.

PRÓXIMOS ESPAÑOLES DE PRINCIPES

BRUSELAS, 16.—En todo el país se consideran inminentes los esposales de la princesa Juliana, de Holanda, con el príncipe Carlos, de Suecia. Oficialmente se ha dicho que no se trata más que de rumores que no pueden confirmarse; todo lo contrario, han sido negados; todo puede demostrarse por la ausencia del príncipe Carlos del baile celebrado anoche. La princesa Juliana ha salido hoy para Amsterdam. — Associated Press

zudo de pastor, como vos, sintió pasiones femeninas, como vos los sentisteis, así el tallo de la dama, como el asistente vos, la tapada no le reconoció, como tampoco a vos la tapada de anoche, pudorosa, como la vuestra, le rechazó, como fué rechazada vuestra alteza; la dama, enojada por la audacia de Luis XIV, le aplicó un botafón...

Como a mí, interrumpió, casi gonzoso, Hércules II, y añadió: «¿Y qué hizo, qué hizo luego el gran rey? ¿Alteza, primero recibió el botafón?»

Como yo, como yo, exclama el Gran Duque, ¿y luego y luego? Luego, dice el de Candolle, tomando de la mano a su sobrina, que se arrojaba ante Hércules, luego, cuando vio a la «agresora» postrada de hinojos, le dijo: alzad, señorita, alzad, os perdono, y me dignaré apadrinar vuestros desposorios con el elegido de vuestro corazón.

Hércules se apresura a repetir maquinalmente: alzad, señorita os... y volviéndose al de Candolle le dice: ¿conque fué tu sobrina? ¡Por Baco, y qué recia tiene la mano!...

Alfonso RETORTILLO Y TORNOLOS

EL DEBATE SUSCRIPCIONES PRECIOS DE FRANQUEO CONCERTADO PAGO ADELANTADO

Madrid..... 2,50 pesetas al mes. Provincias..... 9 pesetas trimestre.

PARIS, 16.—El Gran Premio de literatura colonial ha sido otorgado al escritor Durand por su libro "Tierra Negra". U. P.

Un monumento El premio de literatura colonial en Francia

VARSOVIA, 16.—La Asociación central de los industriales polacos se ha dirigido a sus afiliados pidiéndoles un millón de zlotis para levantar un monumento en memoria del mariscal Pilsudski.

DANZIG, 16.—El presidente del Senado, señor Greiser ha salido esta tarde para Varsovia y Cracovia para asistir a los funerales del mariscal Pilsudski.

EL Cuerpo diplomático

VARSOVIA, 16.—Todos los miembros del Cuerpo diplomático acreditados en Varsovia estuvieron ayer tarde en el domicilio del difunto mariscal Pilsudski para testimoniar su pésame a la viuda del gran polaco.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

VARSOVIA, 16.—El traslado del cadáver del mariscal Pilsudski, del palacio del Belvedere a la Catedral se efectuó a las nueve de la noche.

Varios generales del Ejército polaco colocaron el féretro en un armón de artillería, arrastrado por seis caballos.

Mediatamente todas las campanas de las iglesias de la capital empezaron a tocar y el cortejo fúnebre se puso en marcha.

Rodeaban al féretro altas personalidades y el Clero. Presidió el duelo la vida del mariscal, que tenía a su lado al Presidente de la República y a los familiares más cercanos.

Seguían el inspector general del Ejército, el presidente del Consejo y todos los ministros, así como todos los jefes de anteriores Gobiernos, miembros del Cuerpo diplomático y numerosas delegaciones del Ejército, legionarios y numerosos abanderados.

Se colaba que la muchedumbre que presenciaba el traslado de los restos, contenida por un fuerte cordón de tropas, ascendía a más de 200.000 almas.

En el momento en que el féretro llegó a la Catedral, las cornetas tocaron "El Despertar" e inmediatamente los mismos generales que habían llevado el féretro al armón, lo trasladaron al interior de la Catedral, depositándolo en el catafalco de la nave principal de la Iglesia.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Los familiares del mariscal, la viuda de éste, el Presidente de la República, los compañeros de luchas de Pilsudski asistieron a la breve ceremonia religiosa celebrada en la iglesia, ceremonia que fué presenciada también por una gran muchedumbre que llenaba totalmente toda la inmensa nave y que esperaba el momento de dar el supremo adiós a su mariscal.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS, featuring an illustration of a woman sitting at a table with a lamp, and a bottle of the elixir.

Folleto de EL DEBATE 30) JEANNE DE COULOMB EN EL MISMO YUNQUE (NOVELA) (Traducción expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

El barón y su mujer debían estar, según todos los indicios, en serio desacuerdo acerca de algún punto. El hecho no era raro, puesto que se repetía con harta frecuencia; pero muy a menudo, y para que se restableciera la paz doméstica turbada, el señor Delmouens solía deponer las armas o batirse en retirada más o menos honorablemente, aunque casi siempre con grave perjuicio para su dignidad de marido.

que entraran por ellas los rayos del sol, deslicé una indiscreta mirada, porque mis ojos sentían ansiedad por conocer la biblioteca, en la que su abuelo, el general más de Delmouens, parece aburrirse de la ausencia de usted desde el lienzo de su retrato al óleo, colocado sobre la monumental chimenea; luego recorrió la espaciosa cocina oriente a jабón, en cuyas espeteras relucía el bronce bruñido de las ollas y cazos, y en fin, me detuve un largo rato en la alcoba en que el rey Enrique de Francia pudo reponer con unas horas de sueño reparador las fuerzas perdidas en la fatiga de sus correrías de cazador... Mas de una vez experimenté la sensación de haber encontrado todas aquellas cosas en otra parte, de haberlas visto con anterioridad... «Riqueza de colorido y de ambiente! ¿Cuánto tiempo permanecí encerrado en la casa por todos los rincones?... No sabría decirlo... En cambio puedo afirmar que me sentía muy bien allí, muy a gusto... Unos pasos que a mí se me antojaron cautelosos... los ladridos de un perro que se oían cada vez más cercanos me pusieron en precipitada fuga, y hui con el sobresalto de un ladrón sorprendido en fraganti... Al pasar nuevamente por la avenida de los rosales me detuve un segundo, reprimiendo mis miedos pueriles, para cortar de su tallo una flor magnífica, soberbia, que prendí en el ojal de mi solapa. Después fui a visitar a Sor Irma, a cuyas oraciones me recomendé. Me habló de usted mucho, largamente, con entusiasmo... Tiene usted razón... ¡Es una santa! Antes de subir al automóvil para continuar mi viaje me arrodillé en el recinitorio que lleva grabado su nombre de usted, y adquirí algunas vistas panorámicas de Peyrelane... Por la noche... contribuyeron a ello mi paseo y, de manera especial, las hondas emociones que experimenté durante él... me excedí a mí mismo en una superación de ideas, de sentimientos. Me pareció como si volara llevado por unas alas que me hubiesen nacido de pronto. Lo comprendí todo en seguida. La visita a su casa de usted me había en-

(Continúa)